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 نام درس

 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000 4750 5500 6250 7000

  1 2 3 5 6 فارسي

  1 2 3 4 6 عربي زبان قرآن

  1 3 5 7 8 دين و زندگي

  1 2 3 5 6 زبان انگليسي

 
 

  

  :شمارنده  نام و نام خانوادگي:

  دقيقه 60 ويي:گ دت پاسخم  80 تعداد سؤال:
  

  

  گويي و مدت پاسخ ها سؤال شمارة ،ايشي علوم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزم
  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني رديف
  15 20 1  20  فارسي  1
  15  40  21  20  عربي زبان قرآن  2
 15  60  41  20  دين و زندگي  3

  15  80  61  20  زبان انگليسي  4
  
 

  

  

  

 

  و  Kanoonir_12e به آدرس انسانيدوازدهم  تخصصي گروهاينستاگرام به 

  .بپيونديد  @kanoonir_e يكانال تلگرام

  آزمون عموميآزمون عمومي
  گروه آزمايشي دوازدهم انسانيگروه آزمايشي دوازدهم انساني
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 است؟ نادرستها  هاي زير، در كدام موارد معني بعضي واژه با توجه به واژه - 1

  ) خياط: درزي) (همتا بي: طاق) (ارجمند: شخيصالف) (

  ) زماني دراز: آزگار) (معيار: عيار) (شرم: آزرمب) (

  ) محافظ: حمايل) (رقيب بي: بلامعارض) (گرفتاري: بحبوحهج) (

   )نابود: زوال( )سختيرنج و : تعب) (قوي: شگرفد) (

  ) ب، ج 2    ) الف، ج 1

  ) الف، د 4    ، د ج) 3

 هاي زير باشد؟ تواند معاني مناسبي براي تعداد بيشتري از واژه كدام گزينه مي - 2

  » ترفيع ،استشاره ،پتياره ،وجنات ،معهود، كرانه«

  ناچاري  ،ترسناك ،شده شناخته ،) غايي2    نظرخواهي  ،زشت ،چهره ،) معمول1

  ترسناك   ،پيشاني ،محظور ،زني ) راي4    درماندگي   ،عهدشده ،زشت ،هرهچ) 3

 غلط املايي است؟     فاقدكدام بيت  - 3

  د ـذاب دهـر مـوهـورت او گـدف ز صـص  ر گذر كند بر آب ـت او گـبـيـوم هـمـ) س1

   ر جا دهمش خوب نباشدـه اگـنـيـدر س   اي تو منصوب نباشدـه مـه الـر دل بـگ) 2

  ده ــم بـاهــان درگـاصـت خــربـق  ن از بحر توستـاهـن در جـت مـربـ) غ3

  فضل از غريب هست و وفا در قريب نيست   ) بگريست چشم دشمن من بر حديث من 4

 غلط املايي است؟     فاقدكدام دسته از ابيات  - 4

   در فصل بهار از دم مشكين ثمن خاست     سوداي دل سوختة لالة سيرابالف) 

  وين تطاول كز سر زلف تو من ديدم كه ديد   كز لب لعل تو من گفتم كه گفت ب) اين لطايف 

  كند دوران  نديده شبح تو چندان كه مي    وار  ج) به گرد نقطة عالم سپهر دايره

  به مي ز دل ببرم هول روز رستاخيز     د) پياله بر كفنم بند تا سحرگه حشر 

  ر كنار طاق بود بو جامي  آمد يارسرخوش   ام عيبم مكن  در شب قدر ار صبوحي كردهه) 

  ) ج، ب، الف  4  ، ب  ه) الف، 3  ه ) د، ب، 2  ) الف، ج، د 1

  است؟» منثور، منظوم، منثور، منظوم«ترتيب  آثار در كدام گزينه به - 5

 الحكايات، فرهاد و شيرين، گلستان روزها، جوامع) 1

 الطير، تيرانا، روزها اسرارالتوحيد، منطق) 2

 الطير، گلستان تيرانا، منطق مرصادالعباد،) 3

 الاوليا، در حياط كوچك پاييز در زندان ة، فرهاد و شيرين، تذكرالعبادمرصاد) 4

دقيقه 15    3 فارسي

  3فارسي 
18تا پايان درس   10درس 

 163تا صفحة  82صفحة 
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 شود؟    ترتيب در كدام ابيات يافت مي به »آميزي، تناقض استعاره، ايهام تناسب، تشبيه، حس«هاي  آرايه - 6

  جويي؟  يبه دست آينه، رنگ حنا چه م    الف) صفاي دل نپسندد غبار آرايش 

  ناز قانون محبت كه شفا داد مرا   سوز حسد  شت آتش جانكب) تب عشق آمد و 

   ايم ايم و زندگي از سرگرفته سر داده   كند كه در اين بحر چون حباب باور كه ميج) 

  جدول رنگ بهار، اوراق ديوان تو را   سزد  هاي فكرت مي خيالي د) بيدل از رنگين

  تا به كي خواهي دواندن ريشه؟ اي قارون بس است   آبي نماند  هـ) در گلستان كرم نخلي ز بي

  ، ب، د، الف، ج  ) هـ4  ) الف، ج، ب، د، هـ 3  ، د، ج  ) الف، ب، هـ2  ، ج، الف، د  ) ب، هـ1

  ؟شود نميروي كدام بيت در آن بيت ديده  آراية روبه - 7

 ران كـنـــم (ايهام تناسب)بـه كـام دلـيـران ايــ  هـمــه گـورشـان كـــام شــيـران كــنـم) 1

 مردم بيچاره را در خانه آب افتاده است (ايهام)  رحـمتي فـرما كـه از بـاران اشـك چشم من) 2

 نما) بي دم و گفتار بيا (متناقض ؟چـند زني طبل بيان  گفت زباناين بـس بـُود اي نـاطق جان چند از ) 3

 پنهان شود (حسن تعليل) ابرهاه آن مه بيشتر در زيرا ك  داني چرا چون ابر شد در عشق چشم عاشقان) 4

 ، در كدام گزينه آمده است؟»تر آهنگ نيست ها زين تيره دهرام/ در ميان پ كند بر نُه فلك آهنگ رفتن ناله مي«بيت هاي  آرايه - 8

    اسلوب معادله، تشخيصايهام، جناس همسان، ) 2    حسن تعليل، جناس همسان، تشخيص، تشبيه) 1

  ، كنايهتلميحايهام تناسب، استعاره، ) 4  آميزي عاره، ايهام تناسب، حسجناس، است) 3

     مشخص شده است؟ ترتيب درست به »وصفي«و  »اضافي« در كدام بيت تعداد تركيب - 9

  دو)   -درس دانش در دبستان دل داناي من (چهار  خواند عقل   فل مهد نيستي بودم من و ميـ) ط1

  دو) -سفرة انعام او پاية آن خوان شكست (چهار   بر او خوان فلك گرچه هست، رزق جهاني) 2

طعن بي) 3   يك)  -كه نقل مجلس ديوانه سنگ اطفال است (چهار    خردان اهل دل نينديشند ز 

بروي توام هيچ گشايشي نشد) 4 ز خم ا   چهار)  -وه كه در اين خيال كج عمر عزيز شد تلف (دو    ا

    .شود ديده مي» ابستهوابستة و«دو نوع  … جز به ها در همة گزينه -10

  دـن دادنـيـم چـنـدن آن صـژدة آمـم  ندددوش چون در شكن طرة شب، چين دا) 1

  يا رب كمند زلف سياهت چه دلكش است  مرا شدـك تزلف ةلقـظه دل به حـر لحـ) ه2

  شهيد تيغ غمت را ز نوك تير چه غم؟  ) مرا به ناوك مژگان اگر كشي غم نيست3

   تا روز جزا گرد نشئه انگيزد ز خاكش  د چشم مخمورت كند) هر كه را الفت، شهي4
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  رفته است. ، به كار»ساز حرف ربط وابسته«يك ، …جز  هاي زير به در همة بيت -11

 چون يوسف اندر آمد، مصر و شكر به رقص آ  ها اي شاخ تر به رقص آ آمد بهار جان) 1

 ها د نشانمگذار كان مزور پيدا كن  كنـ) ناقوس تن شكستي، ناموس عقل بش2

 هجرم ببرده باشد رنگ و اثر؟ به رقص آ  دـتا چند وعده باشد، وين سر به سجده باش )3

 تا كه قبول افتد و كه در نظر آيد    صالح و طالح متاع خويش نمودند) 4

 :   جز بهها درست است،  شده در همة گزينه هاي مشخص نقش دستوري واژه -12

  مسند)   -اليه شمع كافوري نسازد دل خنك پروانه را  (مضاف    ربارا نيست بر دل، سردي معشوق  عاشقان) 1

  نهاد)    -اي (منادا رو پيمانه گرم مهراز خرابات تو   اي  از سبحة ذكر تو كمتر دانه زمين) اي 2

  مفعول)   -اليه ما را دامن آخر زمان خواهد نواخت (مضاف طفل  را دل به اشك آتشين ما نسوخت   هيچ كس) 3

  متمم)   -اند (متمم م دادهركابرخصت پابوس تا همچون   ايم از شادي نيايد بر زمين پ قيامت) تا 4

     . … جز همة ابيات با هم قرابت مفهومي دارند، به -13

  شود خورشيد پير اگر به مه و سال مي   اميد هست كهنه شود عشق تازه زور ) 1

  شيد زاري كرده استهاي كهنه را خور داغ  ها عشق ديرين پرتوي دارد كه بعد از سال) 2

  عشق تلخي است ز پيمانة بحر يك قطرة  آسمان كهنه سبويي است ز ميخانة عشق) 3

    بعد پيري عشق را عهد شباب ديگر است   كرد آخر صحبت يوسف زليخا را جوان) 4

با » اياي ارزشمند تو را بازگو كند؟اي براي نوشتن/ كه بتواند عشق مرا يا سج تازه ي براي گفتن مانده است يا چه چيزا چه حرف تازه«عبارت  -14

  كدام بيت زير، نزديكي معنايي دارد؟

 حد گذشته است مر آن صورت انساني را  در كـمـالـت چـه دهـم داد سـخـنـدانــي را) 1

 پـوشـي نـتـوان يـوسـف كنعاني را  پـرده  حسن از آن پايه گذشته است كه عاشق نشوند) 2

 طـاقـت وعـظ نـبـاشـد سـر سـودايي را  ـر دانــايـــي رالاابـالـي چـه كـنـد دفـــت) 3

 حـد هـميـن است سخنداني و زيبايي را  بـر حـديـث مـن و حـسـن تو نيفزايد كس) 4

    ؟است متفاوتگزينه دام مفهوم ك -15

   امـننگ باشد پيش عاشق هركه ياد آرد ز ن  ه فخر آرد به زهد ـركـارف هـزد عـد نـاشـار بـع) 1

  سر نيستـيـاودان مـي جـدگـه زنـرا ك وـت    ذارــگـاي ب هـاودانـر جـ، اثنيك امــز ن) 2

  كردهركس خويش را هموار  ،در تلاش نام   خورد چون عقيق از دل سياهي خون خود را مي) 3

    نامي، سعديا، سنگ و سبوست عاشقي و نيك  چشم اگر با دوست داري گوش با دشمن مكن) 4
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 است؟ متفاوت، مفهوم كدام گزينه ها با توجه به گزينه -16

  م است ديدار وطن ـشـمة چرـش سـرايـاز ب  ) هر كه دور از ميهن خود در ديار غربت است 1

  اند  در چمن از چشم شبنم خواب راحت برده  اي مسافر را قرار ـن جـود دور از وطـي بـ) ك2

  وحي در يمن باشد چرا؟ ل چون عقيق از ساده  واند شد ز غربت نامدار ـون تـرخـا دل پـ) ت3

  ش  دمي كنند و با قفس سازند آزاـر رحـگـم  امي غربت ـاكـا طاقت نـل مـبـلـدارد بـ) ن4

 ؟ آمده است نادرستمقابل گزينه  »وادي عرفاني«در كدام گزينه،  -17

  آن يكي باشد درين ره در يكي است (وادي پنجم)    گر اندكي ،عدد ينيـسي بـر بـگ) 1

  جا بود (وادي چهارم) شـرر ايـن ر يـكگـت اخـهف     بود جا مر اينفت دريا يك شـه) 2

    وان نـدانـم هـم نـدانـم نـيـز مـن (وادي ششم)     ندانم چيز من گـويد اصـلاً مي) 3

    (وادي سوم)تو يك طلب گردد هزار  دل در     چون شود آن نور بر دل آشكار) 4

 مفهوم بيت با كدام گزينه قرابت دارد؟   -18

»شنوم نامكرّر است ه بيش نيست غم عشق وين عجب / كز هر زبان كه مييك قص «  

  اين رسم عاشقي نه نو آوردة من است   ) عشق از ازل درآمد و شد با جهان كهن 1

  ند ا ها را مكرّر در ركاب افكنده انآسم  اند  ) خاكساراني كه راه عشق را طي كرده2

  نفسي عالم ديگر گردد   بحر در هر    ر گردد ) سخن عشق محال است مكر3ّ

  در طلب عمارتي   مپوي گرد دلهرزه   نتوان بيان نمود قصة عشق نزد كس  ) مي4

 ؟با توجه به شعر زير، در كدام گزينه مفهوم نمادين هر دو واژه، درست است -19

  كاري .../ سوسني را كه مي من مگير/ات را نه/ گل سرخ را از  خواهي/ هوا را از من بگير، اما/ خنده نان را از من بگير، اگر مي«

    ب) هوا: ابزار زندگي    الف) نان: حيات و زندگي

 د) سوسن: خندة زيبا  هاي جهان ج) گل سرخ: عشق و زيبايي

  ) ج، د4  ) الف، ب3  ) ب، ج2  الف، د) 1

 :    جز بهمفهوم همة ابيات يكسان است؛  -20

  ميشه در دلِ تير كه هست يك سر پيكان ه  ) به خود ستم مكن اي ظالمِ حسد بنياد 1

  هدف ناوك افغان سحرخيزان است   فشرد  ) در ستم، ظالم ازين گونه كه پا مي2

  نصيب تير شود پر چو از عقاب برآيد   ) رسد به ظالم ديگر همان ذخيرة ظالم 3

   شود سيلاب را  عمر كوتاه از تعدي مي    ) بر ستمگر بيشتر دارد اثر تيغ ستم 4
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 ٢٨ـ ــ ٢١: (من أو إلی العربيّة الأدقّ في الجواب للتّرجمة عيّن الأصحّ و( 

 لا تُجادِلوا أَهلَ الكِتابِ إِلاَّ بِالَّتي هِيَ أَحسَن إِلاَّ الَّذينَ ظَلَمُوا مِنهُم ﴾و  ﴿ -21
 !ها كه بهتر است از كساني كه ستم كردند مگر با كسي از آن ،نكنيد با اهل كتاب وگو ) گفت1

 !ها كه ظلم كردند جز با كساني از آن ،به روشي كه نيكوتر است بحث كنيد با اهل كتاب فقط) 2

 !ها مگر با كساني كه ستم كردند از آن ،نكنيد بحثاي كه بهتر است با اهل كتاب  فقط به شيوه) 3

 !شده استها ظلم  ر با كساني كه به آنمگ ،نكنيد جز به نيكوترين روش وگو گفتبا اهل كتاب ) 4

  »: همّة!الأمور تسير سيراً طبيعيّاً إذ واجه الفريق المرسَل إعصاراً شديداً فأُجّلت المُ بينما کانت « -22
  شد، ناگهان گردباد شديدي با تيم ارسال شده برخورد كرد، لذا مأموريت را به تعويق انداخت! كه كارها داشت طبيعي مي) زماني1

شـديدي مواجـه شـد و     هـاي  وفـان تيم ارسـال شـده بـا ط    رفت،شان داشت پيش ميكه كارها به شكل طبيعي) زماني2

  مأموريت به تأخير افتاد! 

كرد، ناگهان گردبـاد سـهمگيني بـا تـيم فرسـتاده شـده برخـورد كـرد و         به شكلي طبيعي حركت مي كه كار) درحالي3

  مأموريت را به تأخير انداخت! 

رو شـدند و  تاده شده بـا گردبـادي سـهمگين روبـه    رفت، ناگهان تيم فرسكه كارها به صورت طبيعي پيش مي) درحالي4

 مأموريت به تعويق افتاد! 

 :»!راً يظلماً کث ظلَميُ في مُواجهة مُهدّداته و هو  يکون هادئاً أن  عةيبلنظام الطّ  مکنيُ  فيأروني ک« -23
  شود! آن مي حال آن كه ستم زيادي به باشد،) به من نگاه كنيد چگونه نظام طبيعت ممكن است مقابل تهديداتش آرام 1

بسـيار  به آن در حالي كه  باشد،دگانش آرام تواند در رويارويي با تهديدكنن ) به من نشان دهيد نظام طبيعت چگونه مي2

  شود! ستم مي

  را هدايت كنند!  ناند مقابل نظام طبيعت بايستند و آ اما چگونه توانسته ،كنند بينم كه بسيار ستم مي ) تهديدكنندگاني را مي3

  كنند! در حالي كه بسيار ستم مي ،تواند در برابر تهديدكنندگانش آرام شود من بنمايانيد كه نظام طبيعت چگونه مي) به 4

 »:!بعد أربع سنوات إلاّ الفلاّح الّذي کان قَد غَرَسهاالشّجرة ر ثمِ تُ أن  أمُليَ لَم  ي،يفي رأ« -24
  پس از چهار سال ميوه بدهد!آن  اميد داشت كه ،را كاشته بود درختتنها كشاورزي كه  ) به نظرم،1

  را كاشته بود! آنمگر آن كشاورز كه  ،ميوه دهددرخت سال  ركرد كه پس از گذشت چها من، آرزو نمي ) در نظر2

  !خواهد دادد داشت كه پس از چهار سال ميوه فقط كشاورز نهالي را كه كاشته بود امي من، ) به نظر3

  كاشت! به جز كشاورزي كه آن را مي ،ميوه دهدنهال ز گذشت چهار سال ) به اعتقادم، او اميد نداشت كه پس ا4

دقيقه 15 3 عربي، زبان قرآن

  سال دوم مباحث نيم كل
  5تا پايان درس  3درس 

 82تا صفحة  37صفحة 
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  !»: يُحسنها مّ م أکثرإلاّ و هو يُجزی  عملهن رجل يعمل نافع فما مِ  الإحسان إلی الآخرينإنّ « -25
چـه كمـك    پس هيچ مردي نيست كه آن را انجام دهد مگر آنكـه بـيش از آن   سودمند است؛كاري  ) كمك به ديگران1

  شود!  داش داده مي، پاكرده
بيشـتر از  مگـر آنكـه بـه انـدازة      دهـد،  ) همانا احسان كردن به ديگران سودمند است، زيرا هيچ مردي آن را انجام نمي2

  شود! داده ميپاداش  چيزي كه احسان نموده،
ن ) نيكي به ديگران كار سودمندي است؛ پس هيچ مردي نيست كه انجـامش دهـد، مگـر آنكـه بـيش از آنچـه احسـا       3

  شود! ، پاداش داده ميكند مي
زة مگر آنكـه بـه انـدا    باشد، پس هيچ مردي نيست كه اين كار را انجام دهد،سودمندي مي ) قطعا نيكي به ديگران كار4

  دهند! ، به او پاداش ميكند آنچه نيكي مي

  : الخطأعيّن  -26

   ، اما او وي را نپذيرفت!دختربچه نزد پدرش رفتفلة نحو والدها ولکنّه لم يُقبّلها!: ) راحت الطّ ١

  گرفت! شيما پيامبر (ص) را در كودكي در آغوش ميبيّ (ص) صغيراً!: يماء تحضن النّ ) کانت الشّ ٢

  خواهم كه تو را سالم نگه دارد! فرزندم؛ از خداوند مي) يا ولدي؛ أرجو من االله أن يُبقيک سالماً!: ٣

  شود! هاي اسيدي ميآلودگي محيط زيست باعث باران سبّب الأمطار الحمضيّة!:) إنّ تلوّث البيئة يُ ٤

 : الخطأعيّن  -27

  هاي خدا بر هم نهيم!  ها و حرام بايد چشمانمان را از بدي: !مَحارم االله يّئات و) لِنَغضّ عُيوننا عَن السّ ١

طبيعـت بـه اخـتلال    داني چه چيـزي در امـور    آيا مي: هـا!توازُنبيعة يؤدّي إلـی اخـتِلال في أمور الطّ  ذا) هل تَعلم ما٢

  د!مانجا مي آن تعادل

زيـرا اينـان نادانـان را دانـا      ،تنها با اين گروه همنشيني كن: !س إلاّ هؤلاء الجَماعة لأنّهم يفقّهـون الجـاهلينَ ) لا تُجالِ ٣

  كنند! مي

  اي مزرعه را گرفت!ه سپس تعداد زيادي از موش ،كشاورز انديشيد: !) أخذ المُزارع يُفکّر في ازدِياد عَدد فئران الحَقل٤

 »:!شدگان بازگشت جا مانند رانده فقط به فقيري كمك كردم كه به خانه پيرمرد ثروتمند رفت و از آن« -28

 !إنّما ساعدت الفقير الّذي ذهب إلى بيت الشيخ الغنيّ و رجع من هناك مطروداً ) ١

 !ينعودة المطرود بيت العجوز الغنيّ و عاد من هنا راح إلىقَد نصرت فقيراً ) ٢

 !جوعاً لغني و رجع من هناك ر الّذي ذهب إلى منزل الشيخ ا يرقالفما ساعدت إلاّ ) ٣

 !راح إلى منزل العجوز الغني و عاد من هناك عودة المجفوّين فقيراً ما نصرت إلاّ ) ٤
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 ) بما ينُاسب النصّّ ) ٣٣ - ٢٩اقِرأ النصّّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة: 
نا و في المجتمع أيضاً قد تبدو في البداية شراًّ يضرّنا ولکن بعد مرور زمن نفهم أنّها بعض الأحوال في حيات كهنا

رُبّ فقير يصل إلی النّجاح بالجُهد الکثير مع ظروفه القاسية و رُبّ  .تنفعنا مثل الفقر و العداوة و الحاجة أو مثلها

ا منها في حرجٍ ولکنّها فتحَت لَنا أبواباً إلی طرق عدوّ يسبّب فوزنا رغم سوء قصده علينا و رُبّ حاجة تُفيدنا و کُنّ 

مختلفة لحلّ المشاکل في حياتنا. فعلی أولادنا ألاّ يروا کلّ صعوبة عليهم بل ينظروا إليها کفرصة لهم للنّيل إلی 

 للتّوکّلنّ طريقه و يزيد سعيه، و لنعلم أ يُواصلالعمل بعد کلّ فشل بل  كأهدافهم. فالإنسان الذّکيّ هو الّذي لا يتر 

دوراً عَظيماً في هذا المَجال کما قال الّذين کانوا مع موسی (ع) حينما فرّوا من ظُلم فرعون و وَصَلوا إلی شاطئ 

فنَجا موسی  ﴾ کلاّ إنّ مَعي ربّي سيهدينِ  ﴿و قال موسی (ع) کما ذُکر في القرآن الکريم:  ﴾ إنّا لمدرکون ﴿البحر 

       و قومه و غرق أعداؤهم.

 ن الصّحيح حسب النّصّ:  عيّ  -29

 !مقابلة الأعداء تُسبّب فوز الفقير في حياته) ١

  !جميع الأعداء يساعدوننا خلافاً لطلبهم في هزيمتنا) ٢

  !حوائجنا في الحياة تسبّب أحياناً أن نجد طرقاً لحلّ المشاکل) ٣

  !إن يُرد الإنسان أن ينال إلی أهدافه فعليه أن يسهِّل الظّروف) ٤

  . . . العمل بعد کلّ فشل؛ لأنّ  كلذّکيّ هو الّذي لا يتر الإنسان ا -30

  !الحرکة تبدأ حينما توجد أمامها مُقاومة) ١

  !بعد کلّ عسرٍ نری يسراً في حياتنا حتماً ) ٢

 !الدّنيا مجموعة من الاُمور السّهلة و الصّعبة) ٣

 !العدوّ في الصّباح يمکن أن يُصبح الصّديق في اللّيل) ٤

   من النّص؟؛ عيّن الصّحيح:ماذا يُستنتَج  -31

  !السّعي و الجهد يکفيان للحصول علی الغرض) ١

 !کان مع جميع الأنبياء رجالٌ لا يؤمنون بهم إيماناً ) ٢

  !عنه كمن الغرض و فقرٌ يبعِّد الفقر فقران: فقرٌ يقرِّبك) ٣

  !من الطّبيعي أن نُصبح مأيوسين حينما نُشاهد غلبة الأعداء) ٤
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 ٣٣و  ٣٢ي الإعراب و التّحليل الصّرفيّ (عيِّن الصّحيح ف(  

  »:يُواصل« -32

  فعل و فاعل/  مصدره: تواصُل –للغائب  –) فعل مضارع ١

  »طريق«/ فاعله:  حروفه الأصليّة: و ص ل –للمذکّر  – فعل) ٢

  / فعل و فاعل؛ الجملة فعليّة انزائد انه حرففي -الغائب  ) للمفرد المذکّر٣

  »طريق«له: مفعو / متعدّ  -معلوم  - فاعَلعلی وزن: » واصَل« ماضيه) ٤

  »:التّوکّل« -33

  مجرور بحرف الجرّ ) / يتوکَّل: ه المضارع) اسم فاعل (فعل١

  مرفوعمبتدأ و /  معرفة -  )علی وزن: تفعُّل( مصدر - مذکّر) ٢

  »لِـ « مجرور بحرف جرّ ) / ماضيه: توکَّل؛ مضارعه: يتوکَّل( مصدر -اسم ) ٣

  و مرفوع؛ الجملة اسميّة مبتدأ/  معرّف بأل – )ت ک ل(حروفه الأصليّة:  مصدر –مذکّر  ) مفرد٤

 ) ٤٠ - ٣٤عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التاّلية(   

  :في ضبط حرکات الحروف خطأالعيّن  -34

  !مُراقِبةً شَديدَةً  أولادُه هبُ ضِ کرونا فَيُراقَ قَد اُصيبَ العَجوزُ بِمَر ) ١

  !القَلبِ  ريمِ و يَتأثَّرُ بها إلاّ غَليظراءَةِ القُرآنِ الكَ انٍ بِقِ يَلينُ قلبُ کُلِّ إنس) ٢

  !ستَخدَمُ فيها الأسمدةُ الکيمياويّةُ تُ  هأشجارُ المَزارعِ تثُمِرُ إثماراً کثيراً لأنَّ ) ٣

ةِ الطِّفلِ في الرَّضاعةِ الإکثارُ في إستِهلاکِ الدَّواءِ مِن مُهَدِّ ) ٤  !داتِ صِحَّ

  :فيها مضادّان ليس عيّن عبارةً  -35

  !به في کلّ الأمور اسُ النّ  يقتدمنٌ و يَ ؤ شيخُ قومِنا م) ١

  !سنوات ثماني بَعد أعتَقه وأسَر العدوُّ أخي في الحربِ ) ٢

  !رصة فيهاعوبة و المتَفائل يری الفُ يَنزعج المتَشائم مِن الصّ ) ٣

  !تتجمّعُ البوماتُ حول الحَقلِ و تَنفَضُّ بَعد أکلِ الأفراخ) ٤
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  :ن ما فيه الحصرعيّ  -36

  ) قام الطّلاّب بتبجيل معلّميهم إلاّ الرّاسبين!١

  ء في صناعة الموادّ الکيمياويّة إلاّ النّفط!ي) لم يُستخدم ش٢

  ) ما نصرنا في المعرکة المفروضة إلاّ مقاتلينا!٣

 ) استلمت من أصدقائي في المدرسة رسالة إلاّ علياً!٤

 : اسماً مبنيّاً  ليسعيِّن المستثنی منه  -37

  ة کرة اليد إلاّ بعضهم!افي مبار الفريق ب لا) ما شجّعَ هذا الطّ ١

  لاّ مَن هو أکثر فهماً!إؤلاء المُواطنونَ بنظافة البيئة ) لا يهتمّ ه٢

  يَذکره هؤلاء الناس بالسّوء إلاّ مَن لَم يکن علی علمٍ به!  ن) خاف أ٣

  کانت أکبر فريسة! لاّ واحدةإلحيوانات المُفترسة هذه الفرائس ) لا تتبعُ ا٤

  :للإستثناء ليست» الا«عيِّن  -38

  الظّالمين منهم! الآخرين الاّ  ونحزن، إنّ هؤلاء يرحملا ت) ١

  !المُتکاسلين تعلّم إنّ الفرص دروس و لا يتعلّمها النّاس الاّ ) ٢

  !بين النّاس يکشف سرّ أخيه الأصغر الاّ  نا) حاول٣

  تحبّ النّجاح! من لا ) تواجه النّساء صعوبات کثيرة الاّ ٤

  عيّن المفعول المطلق النوعيّ:  -39

  ماذا عليّ أن أفعل! أدري) وقفتُ موقفاً حرجاً لم أکن ١

  ) کلّ طالب يجتهد في دروسه اجتهاداً ينال أعلی العلامات!  ٢

  ساعات!  للّيلة البارحة نوماً استغرق تسع) نامت أختي الصغيرة ا٣

  اءه لم يذهبوا لإنقاذه! ديق الکذّاب صرخاتٍ لکنّ أصدق) صرخ الصّ ٤

  عيّن ما فيه رفع الشکّ: -40

  ساعدوا الفقراء مساعَدة و اهتمّوا بهم!) ١

  يهتمُّ الطالب بمطالعَة دروسه اهتماماً کثيراً!) ٢

  شديداً! ساحة المعرکة جرحاً  جُرحَ بعض المجاهدين في )٣

 ) يُحسن المعلِّم إلی الطلاّب إحسان مَن يعلم عاقبة عمل الخير!٤
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اگر (مؤمن) توبه شكستن را بارها تكرار كند و پس از هر «امام باقر (ع) در پاسخ به پرسش محمدبن مسلم كه عرضه داشت:  -41

    به كدام آية مباركه استناد نمود؟» ؟گناه باز هم توبه كند و از خدا طلب بخشش نمايد، باز هم قبول است

  »ت دارد و پاكيزگان را دوست دارد.كنند، دوس خداوند كساني را كه زياد توبه مي«) 1

  »كند. كسي كه بازگردد و ايمان آورد و عمل صالح انجام دهد، خداوند گناهان آنان را به حسنات تبديل مي«) 2

  »ايد، از رحمت الهي نااميد نباشيد. بگو اي بندگان من كه بسيار به خود ستم روا داشته«) 3

  »كنيد. داند كه چه مي بخشد و مي گناهان را مي پذيرد و اوست كه توبة بندگانش را مي«) 4

 عي كه از رباعي زيباي ابوالسعيد ابوالخير بيان شده است، با موضوع مربوط به آن هماهنگي دارد؟ ادر كدام گزينه مصر -42

  شود. با توبه، همة گناهان حتي شرك هم آمرزيده مي»: گر كافر و گبر و بت پرستي بازآ) «1

  تكرار كردن توبه موجب جلب رحمت الهي است.»: نوميدي نيست اين درگه ما درگه) «2

  توفيق توبه برخلاف امكان آن، همواره ميسر است.»: چه هستي بازآ بازآ بازآ هر آن) «3

  تر است. پذيري بسيار آسان توبه كردن در دورة انعطاف»: بار اگر توبه شكستي بازآ صد) «4

 ي دارد؟ ت آن در كدام كلام قرآني تجلّدربارة چه كساني است و علي» االله ةرحملا تقنطوا من «عبارت قرآني  -43

  »انهّ هو الغفور الرحيم« -» ذين اسرفوا علي انفسهمالّ) «2  »انهّ هو الغفور الرحيم« –» ذين آمنوا باالله و اعتصموا بهالّ) «1

  »يهديهم اليه صراطاً مستقيماً« -» ذين آمنوا باالله و اعتصموا بهلّا) «4  »يهديهم اليه صراطاً مستقيماً« -» ذين اسرفوا علي انفسهمالّ) «3

داريد و آن براي شـما بـد    داريد و آن براي شما خوب است و چه بسا چيزي را دوست مي بسا چيزي را خوش نميچه و «فرمايد:  كه خداي متعال مي اين -44

 قابل انطباق با مفهوم كدام عبارت شريفه است؟ ...» است 

  ...»و  كبيرٌ يسئلونك عن الخمر و الميسر قل فيهما اثم) «2  »س بنيانه علي تقوي من االله و رضوان خيراس افمن) «1

  ...»س بنيانه علي شفا جرف هار فانهار به في نار جهنم ام من اس) «4    »يا معشر التجار الفقه ثم المتجر) «3

   ؟ ترتيب كدام است به» باش و روزگار خود مبرشود تو پيرتر / زود  تر مي او جوان«مفاهيم نهفته در بيت  -45

  پذيري و تغيير و دگرگوني است. ـ نبايد از رحمت الهي نااميد شد. دورة جواني، دورة انعطاف) 1

  شود. ـ فرصت جواني را براي توبه بايد غنيمت شمرد. گذرد، نفوذ صفات ناپسند در انسان بيشتر مي هر قدر زمان مي) 2

  پذيري و تغيير و دگرگوني است. ـ فرصت جواني را براي توبه بايد غنيمت شمرد. ورة انعطافدورة جواني، د) 3

  نبايد از رحمت الهي نااميد شد. شود. ـ گذرد، نفوذ صفات ناپسند در انسان بيشتر مي هر قدر زمان مي) 4

 شود؟  يك از مفاهيم مستنبط از عبارات شريفة زير آغاز مي تزكية نفس با كدام -46

  »اهاقد افلح من زكّ) «2    » لتائب من الذنب كمن لا ذنب لها) «1

  »س بنيانه علي تقويمن اس) «4    » ذين آمنوا باالله و اعتصموا بهالّ) «3

افان سل د الا رسول قد خلت من قبله الرّو ما محم«از لحاظ موضوعي مفاد كدام آيه از لحاظ اشتمال بر بحث خطر بازگشت به دوران جاهليت با مفاد آية  -47

 ارتباط دارد؟ ....» مات أو قتل 

  »فاحشةه كان لا تقربوا الزني انّ) «2    »ذين آمنوا...قل هل يستوي الّ) «1

3» (يا معشر التجار الفقه ثم المتجر) «4  »س بنيانه علي شفا جرف هار...افمن اس«  

دقيقه 15 هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش 3دين و زندگي   
 دوم سال ميكل مباحث ن

 10درس   انيتا پا 8 درس

  128حة تا صف 91 صفحة
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بنابر روايات اسلامي چگونه كلامي است و چرا بنابر كلام امام خميني (ره)،  فرمايد، از مشاهدة آثار مرگ يا خود آن قبول مياينكه خداوند توبه را تا قبل  -48

   ؟ ايام جواني، بهارِ توبه است

  پذيري است. ها و رو به كاهش گذاشتن انعطاف ها و خصلت درست ـ دورة تثبيت خوي) 1

  تر است. آسانتر و  نادرست ـ بار گناهان كمتر و تيرگي قلب و ظلمت درون كمتر و شرايط توبه سهل) 2

  پذيري است. ها و رو به كاهش گذاشتن انعطاف ها و خصلت نادرست ـ دورة تثبيت خوي) 3

  تر است. تر و آسان درست ـ بار گناهان كمتر و تيرگي قلب و ظلمت درون كمتر و شرايط توبه سهل) 4

كنندة كدام معيار تمدن اسلامي  ها از محدودة حيات دنيوي، تعيين انلازمة گذر از عصر جاهليت به عصر اسلام، كدام تحولات است و فراتر بردن نگاه انس -49

 است؟ 

  توحيد محوري –) انقلابي عظيم در جايگاه خانواده و منزلت زن 1

  توحيد محوري –ها  ) تغيير در نگرش و شيوة زندگي فردي و اجتماعي انسان2

  باوري معاد –ها  ) تغيير در نگرش و شيوة زندگي فردي و اجتماعي انسان3

  معاد باوري –) انقلابي عظيم در جايگاه خانواده و منزلت زن 4

اي و ارتباطي بيگانگان به كشور شويم، از مصاديق كدام قاعدة اسلامي است و در اين زمينه بر دولت اسلامي چه امري  اينكه لازم است مانع سلطة رسانه -50

   ؟ واجب است

  اي بيگانه المقدور از وسايل ارتباطي داخلي و مانع شدن از نفوذ و سلطة رسانه مندي حتيّ ـ بهره» لا ضَرَر و لا ضرار في الاسلامِ«) 1

  هاي ارتباطي بومي و داخلي هاي لازم براي پايگاه ـ فراهم كردن زيرساخت» لا ضَرَر و لا ضرار في الاسلامِ«) 2

3 (»نينَ سؤمليَ المرينَ علكافلَ االلهُ لجعلنَ ي هاي ارتباطي بومي و داخلي هاي لازم براي پايگاه فراهم كردن زيرساخت ـ» بيلاًو  

  اي بيگانه المقدور از وسايل ارتباطي داخلي و مانع شدن از نفوذ و سلطة رسانه مندي حتيّ بهره ـ» و لنَ يجعلَ االلهُ للكافرينَ عليَ المؤمنينَ سبيلاً«) 4

 كند؟  ترتيب از چه كساني ياد مي كند به ين را بيان ميدگان دين را معرفي نموده و اوصاف مصلّكنن جا كه تكذيب قرآن كريم آن -51

  كنند. ديگران را به اطعام مساكين تشويق مي –اند.  ) در مال خود براي يتيمان حق معين قرار نداده1

  رانند. يتيمان را از خود نمي –كنند.  ) ديگران را به اطعام مساكين تشويق نمي2

  كنند. ديگران را به اطعام مساكين تشويق مي –اند.  ) در مال خود براي محرومان و فقيران حق معين قرار نداده3

  اند. در مال خود براي محرومان و فقيران نيز حق معين قرار داده –رانند.  ) يتيمان را از خود مي4

گذاري تمدن اسلامي طول كشيد تا نام پيامبر  چه فرمود و چه مدت پس از پايهرسول خدا (ص) در توصيف نماز جماعت خود به ابوطالب در صدر اسلام  -52

   ؟ آورد ها را به هيجان مي رسيد و آن هاي مساجد شهرهاي بزرگ آسيا، آفريقا به گوش مردم جهان مي گرامي اسلام (ص) از فراز مناره

  ـ يك قرن بعد» نماز بگزارم. پروردگار من كه پروردگار آسمان و زمين است مرا فرمان داده چنين«) 1

  ـ كمتر از نيم قرن» پروردگار من كه پروردگار آسمان و زمين است مرا فرمان داده چنين نماز بگزارم.«) 2

  ـ كمتر از نيم قرن» خوانم، شما هم بخوانيد. گونه كه من نماز مي اين«) 3

  دـ يك قرن بع» خوانم، شما هم بخوانيد. گونه كه من نماز مي اين«) 4

 را جبران كند در پيام كدام آية شريفه آمده است؟  كننده بايد بكوشد، آن ترين حق االله كه توبه مهم -53

  ...» ه علي تقوي من االله و رضوانٍ خيرس بنيانافمن اس) «2  ...»االله يغفر الذنوب جميعاً  االله انّ رحمةلا تقنطوا من ) «1

  »سول و اولي الامر منكمذين آمنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرّها الّيا اي) «4  »المتطهرين وابين و يحبان االله يحب التّ) «3
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   ؟ »مسلمانان بايد ميان خود پيوند برادري برقرار كنند و با ظالمان و مفسدان مبارزه نمايند.«كدام آية مباركه به اين وظيفه اشاره كرده است كه:  -54

1 (»ع رِ وومِ الآخالي نَ باِاللهِ ون آملَ مبِّهِممر ندم عم اَجرُهصالحاً فَلَه«  
  »لقَدَ اَرسلنا رسلنَا باِلبينِّات و انَزَلنا معهم الكتاب و الميزانَ«) 2
  »يا ايَها الَّذينَ آمنوا اَطيعوا االلهَ و اَطيعوا الرَّسولَ و اُولي الاَمرِ منكُم«) 3
  »لَّذينَ معه اَشداء عليَ الكفُاّرِ رحماء بينَهممحمد رسولُ االلهِ و ا«) 4
برند و هم  هاي خداوند بهرة صحيح را مي هاي جهان آفرينش و نعمت نمود كه هم از زيبايي رسول خدا (ص) بر مبناي كدام آية مباركه افرادي را تربيت مي -55

   ؟ سازند خود را براي تقرب الهي و رستگاري جاودانه آماده ميبا بندگي و راز و نياز با خداوند متعال و پايبندي به اخلاق، 
1 (»لا خَوف هِم وبر ندم عم اَجرُهحاً فَلَهلَ صالمع ومِ الآخرِ والي نَ باِاللهِ ون آمعليهم م«  

2 (» نةًَ وسرةَِ حي الآخف نةًَ وسنيا حي الدنا فنا آتبقولُ رن يم منهم الناّرِو ذابنا عق«  

   »لبابِالاَاقلَ هل يستَويِ الَّذينَ يعلَمونَ و الَّذينَ لا يعلَمونَ انَّما يتذَكََّرُ اُولُو«) 3

4 (»سطالناّس باِلق قوميالميزانَ ل و تابالك مهعانَزَلنا م و ينِّاتلنَا باِلبسلنا رلقَدَ اَرس«  

ن مردم به اسلام، حضور زن در جامعه با عفاف و پاكدامني همراه شد و رابطة زناشويي در چارچوب خانواده و به شكل ازدواج قـرار  فلسفة اينكه با گرويد -56
   ؟ گرفت چه بود و زمينة عمل به كدام آيه را فراهم آورد

  »بِانَّما يتذَكََّرَ اُولُواالاَلبا«بندوباري محفوظ بماند. ـ  محيط جامعه از فساد و بي) 1

  »لَ بينَكُم مودةً و رحمةًو جع«بندوباري محفوظ بماند. ـ  محيط جامعه از فساد و بي) 2

  »و جعلَ بينَكُم مودةً و رحمةً«بندوباري نيست. ـ  مردم بياموزند كه توجه به منزلت زن به معناي بي) 3

  »انَّما يتذَكََّرَ اُولُواالاَلبابِ«دوباري نيست. ـبن مردم بياموزند كه توجه به منزلت زن به معناي بي) 4

   ؟ دهد و ريشة اين عملكرد، كدام عبارت قرآني است جامعة مورد نظر رسول خدا (ص) چه چيزي را به عنوان هدف اصلي زندگي قرار مي -57
  »من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً«رشد و تعالي دنيوي ـ ) 1

  »ربنا آتنا في الدنيا حسنة و في الآخرة حسنة«رستگاري اخروي ـ ) 2

  »ربنا آتنا في الدنيا حسنة و في الآخرة حسنة« رشد و تعالي دنيوي ـ) 3

  »من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً« رستگاري اخروي ـ) 4

   ؟ داد رد و مردم را به سوي كدام سبك زندگي سوق ميك رسول خدا (ص) در برخورد با آداب جاهلي موجود در عصر نزول قرآن چه هدفي را دنبال مي -58
  ـ مردود دانستن منافع مادي متحول نمودن) 2    نابود كردن ـ مردود دانستن منافع مادي) 1
  متحول نمودن ـ مبتني بر تفكر و علم) 4    مبتني بر تفكر و علم نابود كردن ـ )3
فضاي مجازي به منظور اشاعة فرهنگ و معارف اسلامي چيست و در چـه صـورت بايـد بـه آن      هاي اجتماعي در هاي اينترنتي و شبكه حكم ايجاد پايگاه -59

 مبادرت ورزيد؟ 

  ها ارتقاي سلامت اخلاقي افراد جامعه و تقويت روابط ميان آن –) واجب عيني 1
  ها ارتقاي سلامت اخلاقي افراد جامعه و تقويت روابط ميان آن –) مستحب2
  يي علمي، فني و ماليوجود توانا –) واجب عيني 3
  وجود توانايي علمي، فني و مالي  -) مستحب 4
 حكم چند مورد از مسائل زير، به صورت صحيح بيان شده است؟  -60

  مكروه ←هاي معمولي  ها و ورزش بندي در بازي شرط -
  حرام ←خريد و استفاده از آثاري كه توليدكنندة آن اثر، تكثير و كپي را جايز نداند  -
  مستحب ←هاي ارتباط بومي و داخلي توسط دولت  هاي لازم براي پايگاه دن زيرساختفراهم كر -
 واجب ←شركت در مجالس شادي مانند جشن عروسي در جهت تبليغ دين و با رعايت احكام دين  -

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

61- If the government did not spend enough money on schools, our children ... . 
1) would not be properly educated  2) will not be properly educated 
3) would not properly educate  4) will not properly educate 

62- You know winter is arriving when flocks of geese and other birds ... heading South. 
1) which are seen  2) which had seen  
3) have seen  4) can be seen 

63- Recently, the police tracked down the members of an organized group in Eastern Europe, who ... 
hundreds of thousands of dollars from people. 

1) are stolen  2) had stolen 
3) they had stolen  4) they were stolen 

64- They spent a … amount of time and money to deal with the problem of water shortage in the 
area. 

1) huge  2) conditional 3) global  4) portable 
65- In the second half of the twentieth century, we saw more changes than we had in the previous two 

hundred years. For instance, penicillin was discovered and used to prevent ... . 
1) components 2) supplies  3) equivalents  4) infections 

66- Before removing the battery from your phone, please make sure that the ... is switched off. 
1) location 2) outlet 3) document  4) device 

67- Thomas Hardy was such a great writer that he could catch the attention and interest of all his 
audiences with his creative …, great taste and good knowledge of his society. 

1) communication 2) imagination 3) radiation  4) vibration 

68- The Amazon Rainforest is called the “lungs of our planet” because it produces twenty percent of 

the world’s oxygen and one-fifth of the world’s ... water. 

1) special 2) fresh 3) gradual  4) natural 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Farmers have been experts at using solar energy for thousands of years. Almost every form of 
farming involves the use of the sun, effectively …(69)… the energy to produce forms of energy we 
need for life. In recent years, rising electricity costs have added to the costs that affect UK farmers 
and the profits of their businesses. It therefore shouldn’t come as any surprise that farmers and 
landholders in the UK are starting to understand the possibility of using unused roof space of 
…(70)… for farming. In addition to offering long-term protection from rising energy costs, along 
with cheaper electricity bills, solar energy is …(71)… .This means no greenhouse gases are produced 
and no natural resources are reduced. Besides, areas would look much more beautiful if all farmers 
…(72)… crops in solar farms. 
69- 1) generating  2) converting 3) consuming 4) saving 
70-  1) wind collectors  2) farming regions  3) solar panels  4) cooling systems 
71- 1) available   2) ancient 3) effective  4) renewable 
72- 1) grow  2) grew 3) would grow 4) become able to grow 

هاي مربوط به خود را  دهيد، سؤال آزمون مي ه يا آلماني)زبان غيرانگليسي (فرانس آموزان گرامي در صورتي كه شما دانشدقيقه15 3انگليسي   زبان
  سال دوم كل مباحث نيم از مسئولين حوزه دريافت كنيد.

  3تا پايان درس  2درس 
  99تا صفحة  60صفحة 
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PART C: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 

choice on your answer sheet. 

Passage 1 

Being able to land safely is a critically important skill for all flying animals. Whereas terrestrial 

animals face no particular challenge when they need to stop running or crawling, flying animals 

move at much higher speeds, and they must be careful about how they land. 

Hitting the ground, or even water, at full flight speed would be quite dangerous. Before touching 

down, they must decrease their speed in order to land safely. Both bats and birds have mastered the 

skill of landing, but these two types of flyers go about it quite differently. 

In the past, it was believed that, in terms of flying mechanics, there was little difference between 

bats and birds. However, this belief was based only on a set of questionable assumptions because, for 

years, nobody had actually studied in graphic detail how bats move their wings. In recent years, 

though, researchers have discovered a number of interesting facts about bat flight. Bats are created 

differently from birds, and their wings incorporate both their front and hind limbs. It makes 

coordinating their limbs more difficult for bats, and that is why they are not very good at flying over 

longer distances. 

73-  What is the main topic of the passage? 

1) Places where flying animals choose to land 

2) Why scientists have difficulty observing bats 

3) The differences in eating habits of bats and birds 

4) Ways in which bats fly differently from birds 

74- According to the passage, what skill is important to flying animals? 

1) Moving their wings quickly  2) Reducing their speed before landing 

3) Flying over great distances  4) Hitting the ground at full speed 

75- The underlined word “incorporate” in the passage is closest in meaning to … . 

1) compare 2) deliver 3) include  4) discover 

76- Which of the following is a false theory about bats that was recently corrected? 

1) They are created differently from birds. 2) They cannot fly for a long time. 

3) They fly in the same way as birds. 4) They are not able to land safely. 

 

 

www.konkur.in

forum.konkur.in



   16: ةصفح  انسانيدوازدهم عمومي                                     1400 ارديبهشت 31 آزمون -)7( ةپروژ
 

Passage 2 

We all know it feels good to laugh, but can laughter cure common diseases like cancer, dementia or 

heart disease? Do people with a positive attitude (positive opinions and feelings you have about 

something) live longer, healthier lives? What if someone told you that you could heal your own 

illness, from a common cold to cancer, through positive thinking alone? 

In the late 1980’s, Dr. Bernie Siegel’s “mind over matter” theory gained popularity. The theory 

suggested that a positive attitude could actually cure diseases like cancer. Siegel’s theory was later 

disproved by a number of studies in the early 1990’s. In fact, according to the Independent, four 

major studies showed that changing attitudes and the mind, while they certainly helped the patients 

to cope and to get a higher quality of life, didn’t actually lengthen survival. 

Although a positive attitude may not be enough to cure disease, the positive health benefits 

of laughter are widely accepted, especially in regards to senior’s health. According to WebMD, 

Dr. Lee Berk, a pathology professor at Loma Linda University in California, studied before-and-

after blood samples from subjects who had watched funny videos and from a control group who had 

not. He found significant reductions in stress hormones and improved immune function – including 

increased natural killer cells – in the video-watching group. 

77-  What does the passage mainly discuss? 

1) Mind over matter theory 

2) The effects of having a positive attitude on our social lives 

3) The effects of laughter on our minds 

4) The health benefits of laughter 

78- The word “they” in paragraph 2 refers to …. . 

1) diseases           2) attitudes         3) a number of studies      4) changing attitudes and the mind 

79-  According to the research mentioned in the last paragraph, watching funny videos … . 

1) can influence our general attitude in a positive way 

2) does not seem to influence our attitude towards life 

3) can improve our physical and mental health 

4) may lead to both negative and positive effects 

80-  There is enough information in the passage to answer which of the following questions? 

1) How are common diseases like cancer cured today? 

2) How many scientists disagreed with mind over matter theory? 

3) What does positive attitude mean? 

4) How did mind over matter theory gain its popularity? 
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  دقيقه 150ويي: گ پاسخدت م  140تعداد سؤال: 

  

  گويي و مدت پاسخ ها سؤال شمارة ،لوم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي ع
  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  گويي وضعيت پاسخ  مواد امتحاني  رديف

  25 100 81  20 اجباري )3رياضي و آمار (  1

  25  120  101  20 اجباري )3علوم و فنون ادبي (  2

  130  121  10 اجباري )3زبان قرآن ( ،عربي  3
25  

  140  131  10 اجباري هاي آشناسؤال–)3زبان قرآن ( ،عربي  4

  160  141  20 اجباري )3تاريخ (  5
30  

  180  161  20 اجباري )3(اجغرافي  6

  20  200  181  20 اجباري )3(شناسي جامعه  7

  210  201  10 اجباري فلسفة دوازدهم  9
25  

  220  211  10 اجباري هاي آشناسؤال– فلسفة دوازدهم  10

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
  گروه آزمايشي دوازدهم انسانيگروه آزمايشي دوازدهم انساني
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a

2 2
5

 ؟ كدام است 
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  يازدهم) 3

  دوازدهم) 4
,در دنبالة اعداد  - 83 , , , ,1 3 6 10 15  ؟ جملة يازدهم كدام است 

1 (50 2 (60 3 (55 4 (66  
n :در يك دنباله داريم - 84 na a  1 aو  2  1    ؟جملة دهم دنباله كدام است ،3

1 (23 2 (21 3 (18 4 (15  
 ؟ است. جملة سي و هشتم اين دنباله كدام است 20رابر بواحد بيشتر و جملة بيست و سوم،  9در يك دنبالة حسابي، جملة هشتم از جملة سوم،  - 85

1 (44 2 (45 3 (46 4 (47  
xاگر  - 86 , x , x  4 3 2 2  ؟ جملة اول اين دنباله كدام است 20سه جملة اول يك دنبالة حسابي افزايشي باشند، مجموع  ترتيب به 9

1 (1200 2 (1300 3 (900 4 (1500  

aرابطة  ،naعمومي با جملة  در يك دنبالة حسابي - 87

a
7

3
a)؟ ند برابر جملة دوم استچبرقرار است. جملة بيست و دوم  2 )2 0  

1 (2 2 (3 3( 23
3  4 (27

3  

nت جملة عمومي يك دنبالة هندسي به صور - 88
na ( )  113  ؟ كدام است دنباله است. مجموع جملة اول و نسبت مشترك 2

1 (5/3 2 (5/4 3 (5/5 4 (5/6  

nدر يك دنباله با رابطة بازگشتي  - 89 na a 1  ؟ جملة بيستم كدام است ،2و جملة اول  2

1 (128 2 (256 3 (512 4 (1024  
,مجموع جملات دنبالة  - 90 , , ,5 10 20 2560 ؟ كدام است 

1 (5120 2 (5110 3 (5115 4 (5200  

  سال دوم دورة مباحث نيم )3رياضي و آمار (
  104تا  53هاي  صفحه

  است. بارياجآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه25:وقت پيشنهادي
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 جملة اول كدام است؟  ،باشد 64باشد. اگر جملة نهم برابر  جملة هشتم چهار برابر جملة چهارم مي ،در يك دنبالة هندسي - 91

1 (2 2 (3 3 (4 4 (6  

1و نسبت مشترك  128جملة اول  ،اگر در يك دنبالة هندسي - 92
1چندمين جملة آن برابر  ،باشد 8

 ؟ است 32

  هشتم) 4 هفتم) 3 ششم) 2 پنجم) 1

/حاصل  - 93 4 0 09 2 3
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 ؟ كدام است 
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)حاصل  - 94 )
 

 
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xدر تساوي  xمقدار  - 95 x( )  119  ؟ كدام است 13

1 (1- 2 (2- 3 (1 4 (2  

)عدد  - 96 )
5
23

 ؟ بين كدام دو عدد زير قرار دارد 5

   9/0 و 6/3 )4 09/0و  216/0) 3 16/2و  6/3) 2 216/0و  36/0) 1

xfاگر  - 97 (x) a  يك تابع نمايي وf (x )

f (x )





2  ؟ كدام است aباشد، مقدار  271

1 (2  2 (1
2 3 (1

3  4 (3  

xfاگر نمودار تابع  - 98 (x) a  باشد، حاصل  رو روبهبه صورتf ( a) ؟ كدام است 

1 (1
3  

2 (1
9  

3 (1
27  

4 (1
8  

 ؟ تورم تقريباً چند درصد است ساليانة ، نرخشودتومان  12500 ،قيمت آن ةبا ضريب ثابت سالان سال 3تومان پس از  2700 از قيمت كالايياگر  - 99

1 (65%  2 (6/66%  3 (2/73%  4 (4/25%  
نمـايي در حـال كـاهش باشـد، ايـن       به صورت ساليانه درصد 2ميليون نفر است. اگر جمعيت اين كشور با نرخ  5/1جمعيت كشوري در حال حاضر  - 100

 ؟ شود جمعيت بعد از دو سال چقدر مي

1 (1167000  2 (1265200  3 (1341000  4 (1440600  
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)3ادبي (علوم و فنون
 

  
  

  چند غلط وجود دارد؟ شناسي سبك لحاظدر عبارت زير از  - 101

اشـاره كـرد.    جديـد  و امـروزي  لغات معنايي و ورود شفافيت جديد، خيال صور به توان مي اسلامي، انقلاب از پيش معاصر شعر هاي ادبي از ويژگي«

  »دند.بر مي بهره سپيد و نيمايي هاي قالب از صرفاً شعر سرايش براي عصر اين شاعران

  ) دو4  ) يك 3  ) چهار 2  ) سه   1

  ؟نيستفكري اين دوره  هاي ويژگي جزءهاي شعر معاصر، كدام گزينه  با توجه به ويژگي - 102

  است. زميني، فارسي شعر آغازين هاي هدور مانند معاصر ادبيات در ) معشوق1

  شود.  مي بيشتر شعري تصاوير در نماد به ) گرايش2

  .است كم بسيار دوره ينا شعر در هجو و ذم و ) مدح3

 اند. گرفته قرار شاعران توجه مورد بسيار اجتماعي و سياسي خصوصي، ) مفاهيم4

  ها درست آمده است؟ در كدام گزينه پديدآورندة همة آثار در برابر آن - 103

 زاده) تلخ و شيرين (محمدعلي جمالـ (صادق هدايت)  ) از اين اوستا (مهدي اخوان ثالث) ـ تنگسير1

 آهو خانم (هوشنگ گلشيري) شوهرـ شهري چون بهشت (جلال آل احمد)  ـ مخوف (مرتضي مشفق كاظمي) ) تهران2

 دهكدة پرملال (امين فقيري)ـ مهاجر كوچك (رضا رهگذر) ـ پور)  ) دستور زبان عشق (قيصر امين3

 )(نيما يوشيج افسانهـ ذني) ؤ(علي م كشتي پهلو گرفتهـ هاي دردار(هوشنگ گلشيري)  آينه) 4

  ؟ندارددر كدام شعر گرايش به نمادپردازي وجود  - 104

 بافت...هاي قديمي/ پنجره ميهاي پيرهنش بود/ از علف خشك آيه) يك نفر آمد كه نور صبح مذاهب/ در وسط دكمه1

 يب آوردم/ سيب سرخ خورشيد...ريخت/ و صدا خواهم درداد: اي سبدهاتان پرخواب!/ س ها نور خواهم) روزي/ خواهم آمد/ و پيامي خواهم آورد/ در رگ2

 ) هميشه با مني اي نيمة جدا از من / بريده باد زبانم، چه ناروا گفتم/ تو نيمه نيستي اي جان، تمام هستي من ...3

 ) كار ما نيست شناسايي راز گل سرخ/ كار ما شايد اين است/ كه در افسون گل سرخ شناور باشيم ...  4

  جز: دارند؛ به» امايه«ها  در بيت زير، همة واژه - 105

 اين مطرب از كجاست كه ساز عراق ساخت«
  

ــرد     ــاز ك ــه راه حج ــت ب ــگ بازگش  »و آهن
  

 ) راه4  ) حجاز3  ) ساخت2  ) بازگشت1

  ؟است »اغراق« فاقدكدام بيت  - 106

ــي  ) 1 ــور موســ ــش طــ ــان آتــ  سوزشــ
  

 راب زرتشــــتحــــداغشــــان مهــــر م   
  

 طهارت ارنه به خون جگـر كنـد حـافظ   ) 2
  

 نيسـت نمـاز   به قول مفتي عشقش درسـت   
  

 ز دلبندان آن عالم دل ما هم تو را جويد) 3
  

 كه از خوبان اين گيتي تو بودي اختيـار مـا    
  

 غسل در اشك زدم كاهل طريقت گويند) 4
  

 انـداز   پاك شو اول و پس ديده بر آن پـاك   
  

  دومسال  دورة مباحث نيم
  122تا  67هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه25وقت پيشنهادي:
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  ؟دارد» ايهام تناسب«در مصراع نخست بيت زير، چند واژه  - 107

 از رودراستي را در سپاهان خـوش بـود آو  «
  

ــاغ   ــان ب ــده  در مي ــار زن ــا كن ــاران ي  »رود ك
  

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  ؟در كدام ابيات است» مجاز، ايهام تناسب، جناس، تشبيه، اغراق«هاي  ترتيب آرايه  - 108

 الف) مسكين دل من گم شد و كردم طلب وي
  

 بــردم بــه كمــان خانــة ابــروي تــواش پــي  
  

 ب) ساقي بـه سـفال كهـنم جـام جـم آور     
  

 مطلــوب ســكندر بــدهم در قــدح كــي      
  

 صد بار مي لعل تـو جـانم بـه لـب آورد    ج) 
  

 اي دوست به كامم برسان يك دم از آن مي  
  

 رويت اگر ديده به خورشيد كـنم بـاز   بي) د
  

 صد بار كند چشم من از شرم رخت خـوي   
  

ــاد بهــاري   هـــ) بــي بويــت اگــر برگــذرد ب
  

ــر دل مــن ســردتر از دي    ــود ب  حقــا كــه ب
  

  ) هـ ، د، ب، ج، الف2    هـ ، الف، د، ج ) ب،1

  ) هـ ، ج، ب، الف، د4    ) ج، هـ ، ب، الف، د3

  ؟كدام دو آراية ادبي است» فاقد«بيت زير  - 109

 شيشه لرزد بر خـود از روز شـراب غفلـتم   «
  

 »سنگ است خواب غفلتم مغزي گران از سبك  
  

  ) استعاره، ايهام2    كنايه، تناقض) 1

 آميزي، اغراق ) حس4    دله) حسن تعليل، اسلوب معا3

  ؟هاي مقابل كدام ابيات درست است آرايه - 110

 گــر نديــده اســت جــام مــي نــرگسالــف) 
  

 مــور اســتخچــون گهــي مســت و گــاه م  
  

  (حسن تعليل، استعاره)

 زند پهلو به گردون كوه عصياني كه من دارم) ب
  

 داماني كه من دارم  به صد دريا نگردد پاك  
  

  (اغراق، جناس)

ــ) ج ــبدر دســت ت  و دل كــه خــوانيش قل
  

ــه خــون اســت     ــر ن  خــالي اســت ســيه اگ
  

  (مجاز، ايهام)

 صحبت سركش جز كاهش جان چيست ز هم) د
  

 گريان بود آن موم كه با شعله نـديم اسـت    
  

  آميزي، اسلوب معادله) (حس

 ) ب، د4  ) الف، د3  الف، ج) 2  ب، ج) 1

  ؟شود اً ديده ميتمام» مجاز، تشبيه و ايهام تناسب«هاي  در كدام بيت آرايه - 111

 كنــار بــرام از ديــده  آب بســتهصــد جــوي ) 1
  

ــت     ــه در دل بكارم ــر ك ــوي تخــم مه ــر ب  ب
  

 تــن يزمــام كشــتمحتشــم آخــر  ســپار) 2
  

 به ساقيان كه تو را در شـط شـراب كشـند     
  

 آيـد  ماند ز گردش آسيا تـا آب مـي   نمي) 3
  

 گيرد از مينا ز دور افتد چو ساغر، بال و پر مي  
  

 وك مژگـان تـو زور دو كمـان   هست با نا) 4
  

 تا دو ابروي بلند تو بـه هـم پيوسـته اسـت      
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  ؟هاي دو بيت زير در كدام گزينه ذكر شده است آرايه - 112

 شـود  حاصلان را برق حاصل مي خرمن بي«
  

 ام كسي گنجي است در ويرانه سيل هم از بي  
  

 اي ست زين گلشن به ياد جلوها ام عمري رفته
  

 »ام نوي افسـانه گوش نه بر بوي گل تا بش ـ  
  

  تعليل، استعاره ن) ايهام، حس2  آميزي، اسلوب معادله، تشبيه ) حس1

 آميزي، اغراق ) ايهام، حس4  اسلوب معادله، حسن تعليل، استعاره) 3

  ؟است نرفتهاختيار شاعري ابدال در كدام بيت به كار  - 113

 من اين طمع نكنم كز تـو كـام برگيـرم   ) 1
  

ــام برگيــ ـ    ــت از دور و گـ ــر ببينمـ  رممگـ
  

 ق را سـلطان دصد بي جان از رخ شاه يا) 2
  

 بر اسب نشين اي جـان تـا غاشـيه برگيـرم      
  

 ز فكرهــاي پريشــان و بارهــاي فــراق   ) 3
  

ــرم       ــدام برگي ــدانم ك ــت ن ــر دل اس ــه ب  ك
  

 ن بينمبختي در كف از سيب ذق ترنج نيك) 4
  

 خوش آن روزي كه صائب از نهالش كام برگيرم  
  

  جز: مقابل ابيات درست است؛ بهاختيارات شاعري مذكور در  - 114

 ) سينة خاقاني اگر پـاك بشـويي از غبـار   1
  

 ـپيش خـدايگان تـو را       يش كنـد ثنـاگري  ب
  

  (تغيير مصوت بلند به كوتاه، قلب)

 ) جفـــت ببردنـــد و زمـــين مانـــد خـــام2
  

ــا       ــام و گيــ ــز خــ ــدارد جــ ــيچ نــ  هــ
  

  (تغيير مصوت كوتاه به بلند، ابدال)

ــج   ) 3 ــيكن درد و رن ــو ول ــدي ت ــس بلن  ب
  

 چــــون بيفتــــد بيشــــتر بينــــد بلنــــد  
  

  فاعلاتن به جاي فعلاتن)آوردن  ،(بلند بودن هجاي پاياني

 ــ) 4 ــق را مرتبــ ــك  تعشــ ــد آنــ  ندانــ
  

 همــه جــز در وصــال كــم نــزده اســت       
  

  (ابدال، حذف همزه)

 ؟واژة كدام مورد با شعر نيمايي زير يكسان استوزن  - 115

  »...به چشم كس و ليك تاب، نيست يك دم شكند خواب  درخشد شب تراود مهتاب، مي مي«

  مام، مست لحظة ديدار نزديك است، باز من ديوانه )1

 سمان مكثي كرد آ ... در فلق بود كه پرسيد سوار ،دوست كجاست نةخا) 2

 ها رنگ سياهي هگيرند در شاخ تلاجن ساي كه مي ... تو را من چشم در راهم شباهنگام) 3

   اي علاج دل اي داروي درد ... نشانه اي خدنگ تو را من ،اي فسانه فسانه فسانه) 4

  ؟است نادرستكدام گزينه  مذكوروزن   نام - 116

 د مگـر انديشـة وصـلت   ي) در دلم هيچ نيا1
  

 تو نه آني كه دگر كس بنشـيند بـه مكانـت     
  

  )رمل مثمن سالم(

ــان خــوب 2 ــي بــدان دل  ) چن  ربــايي روي
  

 دريغـــت نيايـــد بـــه هـــر كـــس نمـــايي   
  

  )متقارب مثمن سالم(

 روحم كه با من سر گـران دارد  ن سبكغلام آ) 3
  

 جوابش تلخ و پنداري شـكر زيـر زبـان دارد     
  

  )هزج مثمن سالم(

 يك لحظه بود اين يا شبي از عمر ما تاراج شد) 4
  

 ما همچنان لـب بـر لبـي نابرگرفتـه كـام را       
  

  )رجز مثمن سالم(
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  ؟دارد تفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 117

 انـد  مـرگ مـرده   ) صاحبدلان كه پيشتر از1
  

 انـــد از قـــدح مـــرگ خـــوردهآب حيـــات   
  

ــه آب  ) 2 ــپارم ب ــويش بس ــردم خ ــرده گ  م
  

 مرگ پـيش از مـرگ امـن اسـت از عـذاب       
  

ــپردن  ) 3 ــان س ــد ج ــت باي ــغ دوس ــه تي  ب
  

 كـاري اسـت   سـهل مـردن   به مرگ خـويش   
  

 هــر آن كــاو مــرگ اينجــا ديــد تحقيــق) 4
  

ــويش و آن    ــرد از خ ــق  بم ــت توفي ــه ياف  گ
  

  ؟داردنقرابت معنايي بيت زير  ابيت ب مفهوم كدام - 118

 ليـك  ايـم؛  نـه  شنيدن تلخ مرد چه گر ما«
  

 »اسـت  شـنيدني  آيـد،  تو زبان از كه تلخي  
  

ــت 1 ــو نوشداروســ ــلِ تــ ـ ــر از قبـ  ) زهــ
  

ــت      ــات اسـ ــو طيبـ ــن تـ ــش از دهـ  فحـ
  

 چون تو از آنِ مايي در زهر اگـر درآيـي  ) 2
  

ــد     ــين نباش ــا انگب ــر دارد ت ــره زه ــي زه  ك
  

 و نظر آمد شد زهر و شكر آمـد شد جنگ ) 3
  

 شد سنگ و گهر آمد شد قفل و كليـد آمـد    
  

 خوش بنوشم تو اگر زهر نهـي در جـامم  ) 4
  

ــامم      ــذيرم خ ــر نپ ــو را گ ــام ت ــه و خ  پخت
  

  تأكيد بيت زير در كدام بيت تكرار شده است؟ - 119

 شـود  پيـدا  سخن از انسان هاي بي كمالي«
  

 »شـود  رسوا واكند، لب چون مغز بي پستة  
  

 ســـت در زيـــر زبـــانا آدمـــي مخفـــي) 1
  

ــرده    ــان پ ــن زب ــان  ا اي ــاه ج ــر درگ  ســت ب
  

 ســـخن گفـــتن نـــرم فرزانگـــي اســـت) 2
  

 درشــــتي نمــــودن ز ديــــوانگي اســــت  
  

 ســخن گفــتن بكــر جــان ســفتن اســت) 3
  

 نــه هــر كــس ســزاي ســخن گفــتن اســت   
  

 چه خوش باشد سـخن در پـرده گفـتن   ) 4
  

ــتن    ــرورده گفــــ ــيدن و پــــ  بينديشــــ
  

  ؟نيستكدام شعر از اشعار دورة انقلاب اسلامي از لحاظ فكري،  - 120

 الشموس، شاه خراسان من بوس/ حضرت شمس ام پاي بر در سلطان توس، آمده) 1

  زمان است اين پير در جماران ةياوران عالم با چشم دل ببينند / آيين ) بي2

  ااست / ناگاه روشن شد دو عالم از منوره» صبح«اسم شب  :) آهسته در گوشم كسي گفت3

  بند راشدن پايچون از كمند عشق اميد خلاص نيست / رغبت بود به كشته) 4
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)3( عربي زبان قرآن
 

  

  
  

 ) ۱۲۴ - ۱۲۱عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة(  
 اي مؤمن! ...: »، فإنّ االله سيُعين الصّابرينَ!أيّها المؤمنُ! اصبر علی ما أصابك صبراً جميلاً  « - 121

 !كه به تو رسيده است، به زيبايي صبر كن، چه خداوند صابران را ياري خواهد كرد بر آنچه) 1

 صبر تو بر چيزي كه دچارت كرد، بايد زيبا باشد، زيرا صابران از خداوند ياري خواهند جست!) 2

  !اي، چرا كه خدا به افراد صبور كمك خواهد كرد به زيبايي بر چيزي صبر كن كه دچارش شده) 3
 !كنندگان را ياري خواهد رساند كند، حتماً صبر پيشه كن، چه خداوند صبرپيشه ه كه تو را دچار ميبر آنچ) 4

 :»!ر أن أَحفظ إلاّ واحداً منهملَم أَقد يشدائد الدّهر معرفة کاملة لکنّ  يقد عَرفتُهم ف اءيإخوان أوف يکان عند « - 122
 ها را حفظ كنم! از آن يكيملاً شناخته بودم اما من توانستم فقط روزگار كا يها يها را در سخت داشتم كه آن ي) دوستان وفادار1

 حفظ كنم!را ها  از آن يكيروزگار به طور كامل شناخته بودم اما من نتوانستم  يها يها را در دشوار داشتم كه آن يي) دوستان باوفا2

 !ها را حفظ كنم از آن يكيمن تنها توانستم  يند ولشناخته شده بود ميروزگار برا يها يها در دشوار باوفا داشتم كه آن ي) دوستان3

  را حفظ نكردم! يگريها كس د از آن يكيام اما من جز  شناخته زمانه يها يها را در سخت وجود داشت كه آن ي) نزد من دوستان وفادار4
  :الخطأن عيّ  - 123
 ندارد! يصوت يافه لال است و تارهاكه زر يدانست ينم ايآ!: ةيّ لها أحبال صوت سَتي) أ لم تَکُن تَعلم أنّ الزّرافة بَکماء و ل۱
 !ها را قبل از خوردن ناهار جابجا نكرد فروشنده كالاها را آورد اما آن) جاءَ البائع بِالبضائع لکنّها لَم تَنتقِل قبلَ تناوُل الغداء!: ۲
 قـا يكنـد تنهـا در آفر   يگل دفن م ريودش را زكه خ اي يماه!: ايـقيإفر  یإلاّ فـ نيالطّـ نفسه تحتَ  دفنيَ  يذالّ  كالسّم وجَدي) لا ۳

 وجود دارد!
بـر فـراز    را اش وجود داشت كه لانـه  يا پرنده!: نيفترِسـعـن المُ  داً يـبع کونيعُشّه فوق جبال مُرتفِعة ل يبنيَ طائر  ك) کان هنا۴

  دور باشد! انيساخت تا از شكارچ يبلند م ييها كوه
 »:   د!نكن يمانند شب امتحان مطالعه نم را شانيها ل درسآموزان جز تلاشگران در طول سا دانش ةهم«  - 124
 !نيإلاّ المُجتهِد الامتحان لةيل راءةم کَقطولَ السَّنة دروسه قرؤونيهم لُّ الطّلاّب ک) ۱
 ط!الامتحان طولَ العام فق لةيـلَ دروسهم مُطالعةً کَ  نيالمُجدّ  الطّلاّب عُ يجم عطاليُ ) ۲
 !نيإلاّ المُجدّ  الامتحان طولَ السّنة لةيل طالعةهم مُ الطلاّب دروس عُ يجم عطاليُ  ) لا۳
  !تهداتکلَّ دروسهنّ مُطالعة طولَ العام إلاّ المُج ذاتيالتّلم عتُطال لا الامتحان لةيفي ل) ۴

  :الحروففي ضبط حرکات  الخطأعيّن  - 125
  !لعلّني أذهبُ غَداً إلی خَبير الزّراعَةِ و أستَشيره) ١
  !عددَ الفِراخِ يَنقُصُ تَدريجيّاً ذات يومٍ لاحَظتُ أنَّ ) ٢
  !لعلَّ النّاس يَطَّلَعونَ علی أفعالِ الإنسانِ المُخرَّبة للبيئةِ ) ٣
  !صَحَّحتُ أخطائي بالحِفاظ علی البيئَةِ الّتي أعيشُ فيها) ٤

 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه25وقت پيشنهادي:

  دومسال  دورة مباحث نيم
  82تا  37هاي  صفحه
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 » !كلانزَعجَ رسول االله (ص) و قالَ: لِم تُفرّق بين أطفا« الصّرفي: ليفي الإعراب و التّحل حيالصّح نيِّ ع - 126

 -مزيــد ثلاثــي (حروفــه الأصــليّة: ن ز ج؛ و لــه حرفــان زائــدان)  -صــيغته للمفــرد المــذکّر الغائــب  –فعــل مــاض : انــزَعجَ ) ١

 فعل و فاعله: رسول/ معلوم 

 فعل و فاعل؛ الجملة فعليّة/ معلوم  -مزيد ثلاثي (ماضيه: فرَّق؛ مصدره: تَفريق)  -للمخاطب  -فعل مضارع : تفُرّق) ٢

 و مرفوع (علامته هي الضمّة)» انزَعجَ «فاعل لفعل / معرب  -معرفة بالعلميّة  -مفرد مذکّر  -اسم : لرسو ) ٣

مجــرور بحـــرف الجــرّ؛ بــين أطفــال: جــارّ و مجــرور و ضــمير الکـــاف: / معــرب  -جمــع ســالم للمــذکّر  –اســم : أطفــال )٤

  إليه مضاف

  :تضادمُ الما فيه  نيّ ع - 127

  النّهاية! يف االخير ينتفع به أعمال من يعمل )١

  الکثير عنّا! كبتعادالا يُسمع بسبب  كإنَّ صوت )٢

  !يوم القيامة لا تبکي عينٌ غُضّت عن مَحارم االله )٣

  جازيه بإساءته و إحسانه!من يعلم أنَّ االله مُ  إعمل عملَ  )٤

 !هتمّ بصغائر الاُموري. . .  ه کلّ صباح. . . لمَن يُعاهد نفسَ  لا نجاحَ  :الصّحيح للفراغين (حسَب المَعنی) نيّ ع - 128

  ألاّ / إلاّ ) ۴  إلاّ / إلاّ ) ۳  ألاّ / ألاّ ) ۲  إلاّ / ألاّ ) ۱

  ر:الحَصفيه  ليسما  نيّ ع - 129

  !ويُّ الق فسه إلاّ الجسمغذاءً مُناسباً لِنَ  بجذي) لم ۱

  !لَه خُلق حسَن کونُ يذي إلاّ الّ  ودّة النّاس أحدمَ  کتسبيَ  ) لا۲

  سَن!الح إلاّ الذّکر ايهذه الدّنفي  من الإنسان المُحسن یقبيَ  لا )۳

  !ةيّ في الثاّنو  هبِدراست مّ هتيَ  دراستَه في الجامعة إلاّ من لَ کميُ  أن قدري لا )۴

 :هيالتّشب ديفتُ » مُجالسة« نيّ ع - 130

 و أنا أُحبُّ مُجالسته من الطُّفولة!  ي) جَلستُ عند ابن عمّ ١

 لاق!الح مُجالسة عَلّمَته مکارم الأخالصّ  لهيزم ي) جالَس أخ٢

 عن النّجاح! بحثيَ الفائز مجالسة من  يقي) کنتُ أُجالس صد٣

  !دةيفتَنفعکم نَفع الکتب المُ  نيادقفإنّ مُجالسة الصّ  صدقيَ ) جالِسوا مَن ٤
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 هاي آشنا سؤال - )3رآن (عربي زبان ق

  
  

  
  
  

  ۱۳۵ـ  ۱۳۱: (أو المفهوم الأصحّ و الأدقّ في الجوابِ للتّرجمةعيِّن( 
 ... خدايا»: سَبِ أبداً و لکنّی أَرَی فرقةً يزعمونَ أنَّهم خُلِقوا مِن ذَهَبٍ!اللّهُمَّ إنَّکَ تَعلمُ أنّی لا أهتَمُّ بالنَّ « - 131

  اند! كنند از طلا خلق شده بينم كه خيال مي كنم، ولي من گروهي را مي داني كه من هرگز به نسب توجه نمي ) همانا تو مي1
  كنند خلقتشان از طلاست! ايي وجود دارند كه خيال ميه داني، بلكه گروه كنم و تو اين را مي ) قطعاً من به نسب توجه نمي2
  اند! كنند از طلا آفريده شده عا ميام كه اد داني كه گروهي را ديده كنم، ولي تو مي ) همانا من به رگ و ريشة افراد توجه نمي3
  اند! كنند از طلا آفريده شده عا ميبينم كه اد دهم، اما من گروهي را مي داني من به اصل و نسب اهميت نمي ) قطعاً تو مي4

  »:قَد تَلْجَأُ بعضُ الطُّيورِ إلی حِيَلٍ لاِبتِعادِ المُفْتَرِسينَ عَنِ العُشِّ وَ إنقاذِ فِراخِها مِنَ المَوتِ!« - 132
ات جن ها از مرگ جوجه خود دور كنند و ةبرند تا جانوران درنده را از لانبانديشي پناه  اي از پرندگان به چاره ) ممكن است گونه1

  يابند!
هـايي   انديشي  هاي خود از مرگ به چاره نجات دادن جوجه ) گاهي برخي از پرندگان براي دور شدن شكارچيان درنده از لانه و2

  برند! پناه مي
ات پيـدا  ج ـها از مـرگ ن  ها دور شوند و جوجه آن ةل شوند تا درندگان از آشيانهايي متوس ها به نيرنگ ) چه بسا بعضي از پرنده3

  كنند!
اي پنـاه   هايشـان از مـرگ بـه حيلـه     ها براي دور كردن شكارچيان درنده از آشيانه و نجات يافتن جوجـه  ) شايد برخي از پرنده4

  ند!ببر
  : عيِّن الصَّحيح - 133

  شود! هر مؤمني از نور دانش امامش روشن مي) کلُّ مؤمِنٍ يَستَضیء بنورِ علمِ إمامِه!: ١
  اگر ثروتمند تو را به مهماني دعوت كند، به سوي آن شتاب مكن!فَةِ فلا تُسرِع إليها!: ) إن دعاکَ الغنیُّ إلی الضّيا٢
 خداوند فقط با موسي سخن گفت!… »!: کلَّمَ االلهُ موسی تَکليماً ) «... ٣

  عطا نمود! كه به زيبايي به من صبر خاطر اين كنم به ر مياز پروردگارم تشكّ ) أشکرُ ربِّی بأنَّه أعطانی صَبراً جَميلاً!:٤
  عيّن الصّحيح للفراغات:  - 134

  »:دراسة نَفقة نَقل النّفط مهمّة، قد تُستخدم آلاتٌ تستغرق وقتاً أقلّ و هي أرخص!«
  !است …… گيرد و كه وقت كمتري مي …… هزينة انتقال نفت مهم است، گاهي وسائلي ……

  زانترشود / ار ) بررسي / بكار برده مي2    بريم / ارزان ) برآورد / بكار مي1
  برند / ارزان ) مطالعه كردن / بكار مي4  بريم / ارزانتر  ) تحقيق كردن / بكار مي3

  مفهوم العبارةِ: لا يُناسبُ ؛ عيِّن ما »لا تَنظُر إلی دقّات الحياة الماضية، بل انُظُر إلی دَقّاتِها الباقيةِ!« - 135
  ) لا تَتَحسَّر علی ما سَبقَ!٢  بر لب جوي نشين و گذر عمر ببين!) ١
  ) اِستفدْ مِمّا بَقیَ لکَ مِن الفرصِ!٤    نيمة خالي ليوان را نبين!) ٣

  دومسال  دورة مباحث نيم
  82تا  37هاي  صفحه
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 ۱۳۷ و ۱۳۶(: يالتّحليل الصّرفو  حيح فی الإعرابصّ عيِّن ال( 
  :﴾… و عسی أن تَکرهوا شيئاً و هو خير لکم ﴿ - 136

  مبني / مبتدأ و مرفوع، و الجملة اسمية –للغائب  –ضمير منفصل  –) هو: اسم ١

  معرفة / خبر و مرفوع –اسم تفضيل (أصله: أخير)  –مفرد مذکّر  –) خير: اسم ٢

  متعدٍّ / فعل و مع فاعله: جملةٌ فعلية –مزيد ثلاثي (من باب إفعال)  –) تَکرهوا: مضارع ٣

  به و منصوب مبني / مفعول أو مفعول –نکرة  –») أشياء«) شيئاً: مفرد مذکّر (جمعه: ٤

 »:!ا أنزَلتَ إلیَّ مِن خير فَقيريا أحسَنَ الخالِقينَ! إنِّی لِم« - 137

 معلوم / فعلٌ و فاعله ضميرٌ  -مبنی -مزيد ثلاثی (مصدره: إحسان) -) أحسَنَ: فعل ماضٍ ١

  إليه و مجرور بالياء  معرَّف بأل / مضاف -إسم فاعل (من مصدر ثلاثی مجرّد) -) الخالقين: جمع سالم للمُذکّر٢

  مجهول / فعلٌ و فاعل، الجملة فعليّة -مبنی -ب إفعال) مزيد ثلاثی (من با -) أنزلتَ: فعل ماضٍ ٣

؛ مِن خير: الجارّ و المَجرور -نکرة -فضيلتإسم  -مفرد مذکّر -) خير: إسم٤  معرب / مجرور بحرف الجرِّ

  عيّن مفعولاً مطلقاً:  - 138

  ) يکون الشهيد محبوباً عند االله دائماً!١

 ) إنّ لک حقّاً علينا يا والدی!٢

  جِدُّ يسعَی سعياً فی مطالعة دروسه!) التلميذ المُ ٣

  » قد أنزل االله إليکم ذکراً و عليکم أن تتّبعوه) «٤

  ...»يا أيُّها الأصدقاءُ «لِلفراغ:  الخطأعيِّن  - 139

  ) تَجتهدون ٢    ) إجتهِدوا ١

  ) صاحَبوا الأبرار٤    ) تمسَّکوا بالقرآن ٣

 في المنادی: الخطأعيّن  - 140

 !حبّاءها الأأن اُساعدکم في جميع الأحوال أيّ ) عليّ ٢  بقی قويّاً!) يا وطني! اُضحّی لك نفسي حتّی ت١

  ) خذوا العلم أينما وُجِد يا طالبي العلم!٤  ) يا الطّالبات! عليکنّ أن تطلبن مجد الوطن!٣
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   )3(تاريخ
  
  

 ؟به خاك بريتانيا اضافه كندايران را مانند هندوستان،  تواند يادآور شد كه نميها  انگليسي كدام عامل به - 141

  هاي انقلاب كمونيستي انتشار انديشه) 2    پي بردن ايرانيان به اهميت نفت) 1
  1919نتيجه ماندن قرارداد  بي) 4  هاي مستقل مردمي ها و قيام جنبش) 3

 ؟ستني صحيح خانوزيري تا پادشاهي رضا پيرامون نخستوقايع زير، يك از  كدام - 142

  د.كررا تثبيت د موقعيت خو انگلستاننگ را بر عهده داشت و با حمايت ج سمت وزارت ،) رضاخان در زمان پادشاهي احمدشاه قاجار1
  .به مخالفت پرداخت در كشور جمهوريبرقراري نظام  ي مبني بربا پيشنهاد و ،با شناختي كه از رضاخان داشت ،االله مدرس ) آيت2
  ، او را عامل افزايش نفوذ غرب در ايران نشان دهد.برد كوشيد با تبليغاتي گسترده عليه احمدشاه كه در اروپا به سر مي رضاخان مي) 3
  حفظ سلطنت قاجار، نزد وي در اوضاع آشفتة ايران مبالغه نمود. وانگلستان براي ممانعت از بازگشت احمدشاه به كشور ) 4

 ؟بندر تركمن را به بندر شاهپور متصل نمايد ،آهن هاي راه چرا رضاشاه در نهايت تصميم گرفت ريل - 143

  نمود. مال جنوب، دسترسي روسيه به منابع نفتي در مناطق شمال ايران را تسهيل ميمسير ش) 1
  ها باشد. توانست راهي مناسب براي اعزام نيرو در جهت مقابله با نفوذ روس آهن مي مسير شرقي غربي راه) 2
  نمود. تر مي ها را بسيار آسان مسير شمال جنوب، دسترسي انگلستان به مناطق تحت سيطرة آلماني) 3
  توانست دسترسي به هندوستان را براي دشمنان انگلستان تسهيل كند. آهن مي مسير شرقي غربي راه) 4

 ؟م، به اتيوپي در آفريقا تجاوز نظامي كرد 1935كدام كشور اروپايي در سال  - 144

  فرانسه) 4  ايتاليا) 3  انگلستان) 2  آلمان) 1
 است؟ ستنادرزير پيرامون جنگ جهاني دوم وقايع يك از  كدام - 145

 توانست بر بخش زيادي از غرب اروپا چيره شود.هاي محور را تشكيل داد و دولت ،با كشورهاي ايتاليا و ژاپن ) دولت آلمان1
  شد. گوارد جن در غرب اروپا ژاپن فقين پيوست و مستقيما با ارتشبه مت ها به ناوگان آمريكا در اقيانوس آرام، رسماًژاپني ةحملادعاي ) آمريكا با 2
 .كردهاي اتمي ويران با بمبهاي شكست اين كشور در جنگ،  به رغم آشكار شدن نشانه ژاپن را و ناگاساكيهيروشيما  آمريكا شهرهاي )3
  رغم مصالحه با شوروي، سمت و سوي تهاجم خود را ناگهان از غرب اروپا به سمت شرق اروپا تغيير داد. آلمان در نيمة دوم جنگ، علي) 4

 ؟ز عوامل زير در جنگ جهاني دوم، باعث همكاري شوروي و آمريكا شده بوديك ا كدام - 146

  جلوگيري از گسترش قدرت آلمان و مقابله با متحدين) 2  منافع فراوان اقتصادي و تجاري مشترك) 1
  مقابله با گسترش نفوذ انگلستان در قارة آفريقا و آسيا) 4  هاي جنوب شرقي آسيا  سركوب جنبش) 3

 … زيرا ؟ت جعلي اسرائيل در منطقة خاورميانه و در قلب دنياي اسلام، داراي يك هدف بلندمدت استكباري استچرا تشكيل دول - 147

  اين سرزمين مهد اديان الهي و محل زندگي بسياري از پيامبران بوده و داراي اماكن مقدس بسياري است.) 1
  پا قرار دارد.كشور فلسطين در محل تقاطع و لولاي سه قارة آسيا، آفريقا و ارو) 2
  كند. هاي جهان از اين منطقه عبور و ارتباط بين غرب و شرق را فراهم مي ترين آبراه يكي از مهم) 3
  ها به فلسطين، باعث تداوم سلطة استعمارگران بر دنياي اسلام است. دستيابي صهيونيست) 4

 ؟باشد نميصحيح  1332 تا 1320هاي  هاي زير در ارتباط با وقايع ايران در فاصلة سال يك از گزاره كدام - 148

  .نظارت و تسلط بر ارتش بوداعمال دوره، قدرت شاه فقط محدود بر  نيدر ا) 1
  هاي پنهاني خود، نقش مؤثري در تحولات سياسي داشتند. احزاب با فعاليت )2
  نظارت و قدرت اداري و اجرايي كشور در اختيار هيئت دولت و مجلس شوراي ملي بود.) 3
  داشتند. ياديدولت قدرت و نفوذ ز ئتيهمجلس و دار در  نيرزميدار و غ نيشراف زمو ا انياع )4

  جو چگونه بود؟ هاي سلطه در برابر دولت سياست دورة چهاردهم مجلس شوراي ملي - 149
  هاي متخاصم اروپايي ) اتخاذ سياست موازنة مثبت در ارتباط با دولت1
   تياز نفت به كشورهاي خارجيهاي متعدد براي واگذاري ام نامه انعقاد موافقت )2
   ها خارجيبه ياز استخراج نفت و مشتقات آن امت واگذاري ) ممنوع كردن3
  ساير كشورهاي غربيمنفي با  ةو موازناتخاذ موازنة مثبت در برابر شوروي  )4

  دومسال  دورة مباحث نيم
  162تا  92هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه30:(مجموع دروس تاريخ و جغرافيا)وقت پيشنهادي
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 ؟باشد نميكدام گزينه از اقدامات انگلستان براي ممانعت از ملي شدن صنعت نفت ايران  - 150

  العادة دستمزد كارگران منع شركت نفت از پرداخت فوق) 2  هاي شركت نفت ايران و انگليس سرمايهخارج كردن ) 1
  تعطيلي شعب بانك انگليس و تحريم خريد نفت) 4  ها قطع رابطة سياسي و عدم پرداخت خسارتتهديد به ) 3

 نمايد؟ميبيان درستي  بهرا  1332ماه  مرداد 28زة اصلي كودتاي انگي ك از موارد زير،ي كدام - 151
  همكاري با دولت آمريكامدرضا پهلوي براي پذيرش مح به راه انداختن جنگ رواني عليه مصدق و متقاعدسازي) 1
  هاي مخالف هاي سياسي و روزنامه دستگيري و محاكمة دكتر مصدق و همة همكارانشان و انحلال احزاب و گروه )2
  هاي انگليسي و آمريكايي به شركت توليد نفت اگذاريو وزيري و االله زاهدي به نخست انتصاب سرلشكر فضل) 3
  مصدق و سرنگوني دولتنفت نابودي نهضت ملي  واالله كاشاني  ان دكتر مصدق و آيتگسترش اختلاف و نزاع مي) 4

  اجراي طرح انقلاب سفيد در اصل چه پيامدي داشت؟  - 152
   و عشايري ايران ستقلال زندگي روستاييضربه زدن به ا )2    زمين بهبود ظاهري وضعيت كشاورزي روستاييان بي) 1
  زندگي و اشتغال روستايي  در معرض خطر قرار دادن )4  ها و اعتقادات روستاييان  ارزش تهديد و از بين بردن )3

  ترور كرد؟  وزير رژيم پهلوي را كدام گروه، حسنعلي منصور، نخست - 153
  هاي فدايي خلق  سازمان چريك )2    اسلامي   ؤتلفةهاي م تئ) هي1
  حزب ملل اسلامي   )4    سازمان مجاهدين خلق  )3

 با نظارت ژنرال هايزر آمريكايي در ايران چه بود؟ 57هدف از برقراري حكومت نظامي در اواخر بهمن سال  - 154
  ن كنند.با استفاده از امكانات نظامي پايگاه هوايي شهيد نوژة همدان، محل سكونت حضرت امام و برخي مراكز مهم در پايتخت را بمبارا) 1
  ) ضمن تسخير چند مركز مهم در تهران، آمريكاييان بازداشتي در ماجراي سفارت آمريكا را از ايران خارج كنند.2
  انقلاب و اعضاي شوراي انقلاب را دستگير و انقلاب را سركوب كنند. انبا ترتيب دادن يك كودتاي نظامي، رهبر) 3
  رف كنند و بار ديگر هدايت راديو و تلويزيون را در اختيار خود بگيرند.مراكز نظامي را در تهران و شهرهاي بزرگ تص) 4

  پيروزي انقلاب از رياست دولت موقت استعفا كرد؟از بازرگان پس  چرا مهندس - 155
  ) مخالفت وي با تسخير سفارت آمريكا در تهران2  ) دخالت شوراي انقلاب در ادارة امور كشور1
  ) تأسيس نهادهاي انقلابي بدون توجه به ساختار اركان سياسي4  او توسط مجلس ) ندادن رأي اعتماد به اعضاي كابينة3

 ؟هاي زير، بلافاصله پس از پيروزي انقلاب اسلامي به فرمان حضرت امام تأسيس شديك از نهاد كدام - 156
   بنياد مسكن انقلاب اسلامي) 2    سپاه پاسداران انقلاب اسلامي) 1
  كميتة انقلاب اسلامي) 4    (ره) ) كميتة امداد امام خميني3

  … (ره) تشكيل شد؟ به اين دليل كه چرا مجمع تشخيص مصلحت به فرمان حضرت امام خميني - 157
  اي به وجود نيايد. ) در ادارة امور كشور و جنگ وقفه1
  ) به اختلافات ميان مجلس و شوراي نگهبان رسيدگي كند.2
  داشت.) تنوع و گسترة وسيع نهادهاي انقلابي نياز به سازماندهي 3
  ) به عنوان نهاد محافظ قانون اساسي، بر اجراي صحيح آن نظارت كند.4

  اوج حماسة دفاع مقدس ملت ايران در كدام عمليات رقم خورد؟ - 158
  الائمه ) ثامن4  المقدس ) بيت3  المبين ) فتح2  ) مرصاد1

  اي نمودند؟ (ره) با شروع تجاوز نظامي رژيم بعثي عراق به كشور، به مسئولان چه توصيه امام خميني - 159
  شتابند.هاي نبرد حق عليه باطل ب ) با تمام قوا براي دفاع از ايران به سوي جبهه1
  ) براي پيشبرد جنگ تا پيروزي نهايي، به رزمندگان و مردم ياري برسانند.2
  كشور بهره ببرند.امور از تعامل و نظرات مشورتي فرماندهان نظامي در ادارة ) 3
  بعضي كشورها، هوشيار باشند. هر دوستانةهاي به ظا ) نسبت به كمك4

  ؟شود نميهاي زير از دستاوردهاي نظامي دفاع مقدس محسوب  يك از گزينه كدام - 160
  ) تحكيم سازمان رزم نيروهاي مسلح2  ) خودكفايي در ساخت نيازهاي نظامي1
  ) ظهور فرماندهان با استعداد4  ) تثبيت اقتدار نظام در دفاع از تماميت ارضي3
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 )3جغرافيا (

A

km6

km3
B

  
  

  
  

  ؟در مثال زير، شاخص انحراف در احداث راه بين دو نقطه كدام است - 161
  برابر 6) 1
  برابر 3) 2
  برابر 2) 3
  برابر 5/3) 4

  ؟شود ونقل در كدام حالت ممكن مي هاي ديگر در شبكة حمل ترين دسترسي براي يك مكان به مكان مطلوب - 162
  جود بر سر راه آنبالاتر بودن طول مسيرهاي پيموده شده، بالاتر بودن نقاط مو) 1
  موجود بر سر راه آنكمتر بودن طول مسيرهاي پيموده شده، كمتر بودن نقاط ) 2
  افزايش طول مسيرهاي پيموده شده به ازاي كمتر كردن نقاط موجود بر سر راه آن) 3
  كاهش طول مسيرهاي پيموده شده به ازاي افزايش نقاط موجود بر سر راه آن) 4

، تـأثير  اثرگذار استها  هاي موسمي بر احداث و نحوة مديريت بندرگاه بريدگي يا مخاطرات محيطي مانند سونامي يا طوفاناينكه نوع سواحل از نظر  - 163
  ؟شود ونقل يادآور مي كدام مورد را در مديريت حمل

  ايمني) 4  ها هزينه) 3  حفظ محيط زيست) 2  هاي طبيعي ويژگي) 1
محل كارشان به چه صورت و ظهور شهرهاي مقصد گردشگري، اهميت كدام شـيوه از مـديريت را    ها بر فاصلة ساكنان و اثر گسترش شهرها و حومه - 164

  ؟دهد افزايش مي
  افزايشي ـ برون شهري) 2    كاهشي ـ برون شهري) 1
  افزايشي ـ درون شهري) 4    كاهشي ـ درون شهري) 3

  ؟قابليت بيشتري داردونقل عمومي  يك از شهرهاي زير، احداث مونوريل، به منظور بهبود حمل در كدام - 165
  ايلام) 4  قم) 3  سيستان و بلوچستان) 2  سمنان) 1

  ؟، با دانش جغرافيا چيست»ياب جهاني استفاده از سامانة موقعيت«و » ساعت هماهنگ جهاني«ارتباط دو موضوع  - 166
  شوند كه بيش از هر چيز تحت تأثير ظهور حجم عظيم اطلاعات است. هاي جديد محسوب مي از تكنولوژي) 1
  ها تأثير زيادي داشته است. ونقل در ظهور آن شوند كه گسترش روزافزون حمل هاي جغرافيايي محسوب مي از مهارت) 2
  اند. يابي دقيق، كمك فراواني به رشد جغرافيا كرده با قابليت فراوان به روز كردن اطلاعات و مكان) 3
  ل سياسي و دفاعي، با رشتة جغرافيا ارتباط پيدا كردند.ئبا افزايش اهميت جغرافيا در مسا) 4

  ؟رسد جا زودتر فرا مي بينند و ظهر در آن ترتيب اولويت، زودتر طلوع خورشيد را مي كدام شهرها به - 167
  ـ دهلي پاريس ـ مسكو ـ نيويورك) 2  مسكو ـ دهلي ـ پاريس ـ نيويورك) 1
  ـ پاريس ـ نيويورك مسكودهلي ـ ) 4  نيويورك ـ پاريس ـ مسكو ـ دهلي) 3

  ؟ها قرار گرفته است گذرد و در حد فاصل كدام قاره خط روزگردان از ميان كدام اقيانوس مي - 168
  آرام ـ آمريكا و آسيا) 2    آرام ـ اروپا و آمريكا) 1
  اطلس ـ آمريكا و آسيا) 4    اطلس ـ اروپا و آمريكا) 3

باشـد، در   15ساعت  »الف«درجة شرقي واقع شده است، اگر در شهر  45النهار  فروي نص »ب«درجة شرقي و شهر  15النهار  روي نصف »الف«شهر  - 169
  ؟ساعت چند است »ب«شهر 
  بعد از ظهر 14) 2    بعد از ظهر 13) 1
  بعد از ظهر 17) 4    بعد از ظهر 16) 3

  ؟شود يك از موارد زير را يادآور مي كدام ها، كاربرد هاي مختلف و نام آن ها، مكان ها، كوچه دسترسي آسان امروز همة ما به نقشة شهرها، خيابان - 170
1 (GPS  2 (GIS  3 (VTC  4 (GMT  

  ؟يك از مخاطرات طبيعي بيشتر است و كشور ما بيشتر مستعد كدام مخاطره است در چيدمان زير، تعداد كدام - 171
  »سيل -طوفان  -لرزه  زمين -صاعقه  -آتشفشان «
  برون زميني ـ زمين لرزه منشأ مخاطرات با) 2  درون زميني ـ سيل أمخاطرات با منش) 1
  برون زميني ـ طوفان منشأمخاطرات با ) 4  ـ خشكسالي درون زميني منشأمخاطرات با ) 3

  دومسال  دورة مباحث نيم
  115تا  59هاي  صفحه

   ت.اس اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
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  ؟هاي زير بالاتر است و ارتباط ميان عمق كانوني زلزله با ميزان تخريب چيست يك از گسل ميزان خسارت در كدام - 172

  ب) (                          الف) (
  

  ب ـ مستقيم) 4  ب ـ معكوس) 3  الف ـ مستقيم) 2  معكوس الف ـ) 1
در » .اي در نزديكي شهر ازگله در كرمانشاه رخ داد كه ميزان تخريب آن در حد بالايي اعـلام شـد   لرزه ، زمين1396در يكي از شامگاهان آبان سال « - 173

  ؟كنند گيري مي آن را اندازه ها اين اطلاعات به كدام مورد اشاره دارد و كارشناسان چگونه گيري زلزله اندازه
  ريشتر ـ بازديد ميداني) 2    نگار ريشتر ـ دستگاه لرزه) 1
  مركالي ـ بازديد ميداني) 4    نگار مركالي ـ دستگاه لرزه) 3

  ؟شوند ها چه زماني جاري مي يك نقش مهمي در وقوع سيل دارد و اغلب سيل كدامدر بين عناصر آب و هوايي  - 174
  حجم و مدت زمان بارش ـ پس از بارشي شديد و سريع) 2  ـ پس از بارشي شديد و سريع نوع خاك و پوشش گياهي) 1
  حجم و مدت زمان بارش ـ پس از بارشي طولاني و تدريجي) 4  نوع خاك و پوشش گياهي ـ پس از بارشي طولاني و تدريجي) 3

  ؟است نكردهدرستي بيان  هاي طبيعي حوضة رود را به كدام مورد ويژگي - 175
  تر باشد، آبدهي آن نيز بيشتر است. حوضة آبخيز يك رود، وسيعهر قدر ) 1
  شود. خيزي آن كاسته مي هرچه شكل حوضة آبخيز گردتر و شيب آن بيشتر باشد، از سيل) 2
  خيزي رود دارد. شكل حوضه، شيب و تعداد انشعابات آن رابطة مستقيمي با سيل) 3
  بارش در سطح زمين است.آوري و تخلية آب حاصل از  جمع ،كار شبكة زهكشي) 4

  ؟دهد اي را نشان مي يك از انواع حركات دامنه شكل زير كدام - 176
  لغزش) 1
  ريزش) 2
  جريان گلي) 3
  خزش) 4

  ؟يك از شرايط زير بيشتر است و منطقة وقوع آن كدام است خطرات كدام - 177
  خشكسالي ـ يك ناحية كوچك، استان يا كل يك كشور) 1
  ن يا كل يك كشورخشكي ـ يك ناحية كوچك، استا) 2
  تر از سطح يك كشور خشكسالي ـ معمولاً در نواحي كوچك و پايين) 3
  تر از سطح يك كشور خشكي ـ معمولاً در نواحي كوچك و پايين) 4

زش، سـقوط  محكم كردن وسايلي كه با لر«و همچنين » ها در مناطق مختلف و توزيع چادرها و لوازم اضطراري ايجاد مراكز امداد و نجات و پناهگاه« - 178
  ؟ترتيب مربوط به مديريت زلزله در كدام مرحله است ، به»كنند مي
  پس از زلزله ـ در زمان وقوع زلزله) 2    پس از زلزله ـ پس از زلزله ) 1
  پيش از زلزله ـ در زمان وقوع زلزله) 4    پيش از زلزله ـ پيش از زلزله) 3

تواند كـاربرد داشـته    يك از شهرهاي زير، مي ديريت كدام مخاطره است و اين روش در كدامها در راستاي م كوبي بر روي دامنه استفاده از روش شمع - 179
  ؟باشد
  زمين لغزش ـ گرمسار سمنان) 2    سيل ـ گرمسار سمنان) 1
  وادكوه مازندرانسزمين لغزش ـ ) 4    وادكوه مازندرانسسيل ـ ) 3

  ؟فيايي پيوند دارد و تصاوير حاصل از آن به چه صورت هستندهاي جغرا يك از فنون و مهارت افزار گوگل ارث بيشتر با كدام نرم - 180
  شود. ها دريافت مي شود اما طيف مرئي آن هايي است كه با چشم ديده نمي سنجش از دور ـ اغلب شامل همة پديده) 1
  شود. ا دريافت ميه شود اما طيف مرئي آن هايي است كه با چشم ديده نمي ـ اغلب شامل همة پديده ياب جهاني سامانة موقعيت) 2
  اند. دهد كه در سطح زمين قابل مشاهده هايي را نشان مي سنجش از دور ـ اغلب در طيف مرئي تهيه و پديده) 3
  اند. دهد كه در سطح زمين قابل مشاهده هايي را نشان مي ياب جهاني ـ اغلب در طيف مرئي تهيه و پديده سامانة موقعيت) 4
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   )3شناسي (جامعه
  

  
  
  

  درستي ذكر شده است؟ در كدام گزينه به ترتيببه» مقبوليت«و » تبعيت با رضايت«، »ت اجتماعيقدر«گيري  چگونگي شكل - 181
  ـ با رضايت و عدم تهديد پذيرش قدرت عمومي) تأثير بر ارادة ديگران ـ 1
  ) به خدمت گرفتن ارادة ديگري ـ رضايت و ميل دروني ـ نظام ارزشي و عقيدتي صحيح2
  نظام عقيدتي و ارزشي صحيح ـ پذيرش قدرت عمومي تأثير بر ارادة ديگران ـ) 3
  بدون تهديد و با رضايت و ميل دروني ـ به خدمت گرفتن ارادة ديگري ـ رضايت) 4

  به كدام موارد اشاره دارد؟ ترتيببههريك از عبارات زير،  - 182
  هاي سياسي  بندي ارسطو از نظام مبناي تقسيم -
  م سياسي بندي نظاهاي فارابي براي تقسيم از ملاك -
  هاي سياسي استوار بر حاكميت اقليت از نگاه ارسطو نظام -
  مداري ـ اليگارشي و آريستوكراسي گيري ـ دنيامداري و دين گيرندگان و تأثيرگذاران، روش تصميمتصميم) 1
  گيرنده، فضيلت و ميل حاكم ـ مدار حق و باطل ـ اليگارشي و دموكراسيتعداد افراد تصميم) 2
  مداري و دنيامداري ـ جمهوري و اليگارشي گيرندگان و تأثيرگذاران ـ دينگيري، تصميم مروش تصمي) 3
  مدار حق و باطل ـ آريستوكراسي و جمهوري گيرنده، فضيلت و ميل حاكم ـتعداد افراد تصميم) 4

  ؟است نادرستهاي سياسي، كدام مورد  هاي سياسي و نظام در ارتباط با كنش - 183
  هاي سياسي، امري ممكن و عملي است. هاي سياسي و نظام دربارة كنش داوري عقلاني و علمي) 1
  ها قرار گيرد. تواند در تعامل با آن هاي ديگر باشد يا مي تواند مستقل از نظام يك نظام سياسي مي) 2
  شود. كنش سياسي به قصد حفظ يا تغيير وضع موجود انجام مي) 3
  گيرد. با خواست و ارادة اكثريت مردم شكل ميكند  نظام سياسي ليبرال دموكراسي ادعا مي) 4

  ؟كدام است ترتيببههاي سياسي، راهكار مناسب هر يك از موارد زير،  در ارتباط با مطالعة ارزش - 184
  ها پيشگيري از عدم توجه به معاني فرهنگ -
  كاري در رويكرد تبييني و تفسيري مقابله با محافظه -
  ها انگاري فرهنگ يكسان -
  زدايي و معنازدايي ـ منحصر كردن علم به علوم تجربي امع از منظر خودشان ـ ارزشمطالعة جو) 1
  هااستفاده از رويكرد انتقادي ـ استفاده از رويكرد انتقادي ـ ارائة ملاكي براي ارزيابي انتقادي فرهنگ) 2
  كرد تفسيريهاي سياسي ـ استفاده از روي ها و نظام مطالعة جوامع از منظر خودشان ـ توصيف ارزش) 3
  هاي اجتماعي ـ عدم تعميم نتايج مطالعات يك فرهنگ به فرهنگ ديگر استفاده از رويكرد تفسيري ـ داوري علمي ارزش) 4

  ؟درست است» ماليات ابزاري براي كاهش فاصلة طبقاتي است«كدام گزينه در رابطه با عبارت  - 185
  شود. ش و شايستگي افراد كوشا و توانمند ناديده گرفته ميرود و تلا با حذف مالكيت خصوصي، انگيزة رقابت از بين مي) 1
  شود، اما جامعه وظيفه دارد امكان رقابت را براي همگان فراهم كند. در رويكرد عادلانه، مالكيت خصوصي لغو نمي) 2
  هاي طبيعي نيست. ها و نابرابري هاي اجتماعي، ناشي از تفاوت نابرابري) 3
  برود، ديگر طبقة پايين نخواهيم داشت.اگر مالكيت خصوصي از بين ) 4

  ؟هر يك از موارد زير، مربوط به كدام مدل است ترتيببه - 186
  مخالفين قشربندي اجتماعي -
  طرفداران قشربندي اجتماعي -
  ها  نقطة شروع رقابت بودنيكسان  -
  نقطة آغاز رقابت  نبودنعادلانه  -
  ليبرالي ـ عدالت اجتماعي ـ كمونيستي ـ ليبرالي  ) 2  كمونيستي ـ عدالت اجتماعي ـ كمونيستي ـ ليبرالي) 1
  كمونيستي ـ ليبرالي ـ كمونيستي ـ ليبرالي) 4  عدالت اجتماعي ـ كمونيستي ـ ليبرالي ـ كمونيستي) 3

  دومسال  دورة مباحث نيم
  116تا  53هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي:
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  ؟نيستشناسي انتقادي درست  كدام گزينه در رابطه با ارزيابي دستاورد جامعه - 187

هـا و   هـاي افـراد، گـروه    هـا سـاخته و پرداختـة اراده    تقادي معتقد است كه تمـام معـاني و ارزش  شناسي ان شناسي تفسيري با پذيرش جامعه جامعه) 1
  هاست. فرهنگ

  كند. گونه حقيقتي يا فضيلتي را كشف نمي رويكرد انتقادي هيچ) 2
  كند. هاي ويژة خود را خلق مي هر فرد، گروه و فرهنگي ارادة خاص خود را دارد و معاني و ارزش) 3
نتقادي معتقد است نبايد ارادة فرد يا گروهي بر فرد يا گروه ديگر تحميل شود يا فرهنگي از گسترة جغرافيـايي و محـدودة تـاريخي خـود     رويكرد ا) 4

  فراتر رود و بر فرهنگ ديگري اعمال سلطه كند.
  ؟به كدام مورد اشاره دارد ترتيببههر يك از عبارات زير  - 188

  شناسي انتقادي  هدف جامعه -
  ة رويكرد تفسيري پيامد غلب -
  ويژگي رويكرد سوم دربارة نابرابري اجتماعي  -
هاي انتقادي و تجويزي به علوم اجتماعي باز شد ـ به دليل اينكه انگيـزة رقابـت از    انتقاد از وضع موجود و تجويز وضع مطلوب ـ راه بازگشت گزاره ) 1

  شود. رود، راه پيشرفت مادي مسدود مي بين مي
هاي افراد و امكان رقابت ميـان   هاي اجتماعي ـ به بهانة عدالت اجتماعي، آزادي  راي رسيدن به وضع مطلوب ـ توصيف و تبيين پديده حل ب ارائة راه) 2
  برد. ها را از بين نمي آن
وافـق اسـت و نـه بـا     حل براي رسيدن به وضع مطلوب ـ رويكرد تبييني به حاشيه رفت ـ نه با رهاسـازي مطلـق م     انتقاد از وضع موجود و ارائة راه) 3

  كنترل مطلق.
هاي اجتماعي و پيامدهاي آن ـ راه بازگشت دعاوي انتقادي و تفسيري به علوم اجتماعي باز شد ـ اجراي عـدالت را بـه دسـت نـامرئي بـازار         كنش) 4

  پذيرد. جانبة دولت را مي سپارد و دخالت همه مي
  مشخص كنيد. ترتيببهدرستي يا نادرستي عبارات زير را  - 189

  ها يكسان شوند. گروه  اي كه همة هاي جامعه است؛ به گونه ها و سبك زندگي يك گروه توسط ساير گروه همانندسازي به معناي پذيرش ارزش -
  هاي مختلف در پيش گرفتند. سازي همة گروه هاي هويتي و يكسان ها براي از بين بردن شباهت همانندسازي سياستي بود كه دولت -
  آميز همانندسازي هستند. هاي خشونت ايي اجباري از جمله روشج كشي و جابه نسل -
  گذاري هويتي در دورة پسامدرن، همانندسازي بود. مدل رايج سياست -
  ص ـ ص ـ غ ـ غ) 2    غ ـ غ ـ ص ـ غ) 1
  ص ـ غ ـ ص ـ غ) 4    ص ـ غ ـ ص ـ ص) 3

  ؟گيردقرار مي» الف، ب، ج و د«در جاي  ترتيببهكدام گزينه  - 190
 نوع

  تبييني  انتقادي  فسيريت  معيار

  -   ج  الف  كند؟ چه چيزي را مطالعه مي
  د  -   -   كند؟ چه هدفي را دنبال مي

  -   -   ب  كند؟ چگونه مطالعه مي
  

بينـي و كنتـرل    هـاي اجتمـاعي و پيامـدهاي آن ـ پـيش      هاي طبيعي ـ نگاه از درون (حـس و تجربـه) ـ پديـده      هاي اجتماعي همانند پديده پديده) 1
  ماعيهاي اجت پديده

بخشي بـه   هاي اجتماعي و انسجام هاي اجتماعي ـ كنترل پديده  ها ـ پديده  هاي اجتماعي و معناي آن ـ نگاه از درون براي يافتن معناي پديده  كنش) 2
  زندگي اجتماعي

هـاي   بيني و كنترل پديده ـ پيشهاي اجتماعي و پيامدهاي آن   ها ـ كنش  نگاه از درون براي يافتن معناي پديده هاي اجتماعي و معناي آن  ـ كنش) 3
  اجتماعي

بخشـي بـه زنـدگي     هـاي اجتمـاعي و معنـاي آن ـ معنابخشـي و انسـجام       كنش نگاه از بيرون (حس و تجربه)  ـ هاي اجتماعي و معناي آن  ـ كنش) 4
  اجتماعي
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  ؟گر كدام نوع از الگوهاي هويتي استبيان ترتيب بههر يك از عبارات زير  - 191

  ها در كانادا زبان ن ايالت كبك از انگليسيزباناجدايي فرانسوي -
  ها جشن سال نوي چيني به عنوان نماد تداوم و پيوستگي فرهنگي چيني -
  شده توسط قرآن الگوي ارائه -
  تكثرگرا ـ همانندسازي ـ الگوي تعارف) 2  تكثرگرا ـ تكثرگرا ـ الگوي همانندسازي) 1
  رگرا ـ تكثرگرا ـ الگوي تعارفتكث) 4  ـ تكثرگرا ـ الگوي تنازع همانندسازي) 3

  ؟است نادرستها  كدام گزينه در رابطه با كثرت هويت - 192
  به جاي مدل همانندسازي مورد توجه و تأكيد قرار گرفت.) 1
  شود. هاي قومي و زباني حفظ و حتي تشديد مي هاي موجود ميان گروه تفاوت) 2
  سازد. ها را به منشأ وحدت رهنمون مي داند بلكه انسان نمي تكثر و تنوع زباني، نژادي و قومي را مانع وحدت و همدلي) 3
  دهد. هاي مختلف را به يكديگر پيوند مي شود كه گروه همچنان وجود يك ساختار مشترك سياسي و اقتصادي ضروري دانسته مي) 4

  ؟چيست» خلدون فارابي و ابن افتراق«و » اشتراك علم به نفس و علم به توحيد«، »اشتراك مدينة ضاله و مدينة فاسقه« ترتيب به - 193
  انحراف از مدينة فاضله ـ علوم نافع ـ موضوع علوم اجتماعي) 1
  خلدون بر روش عقليجوامع جاهله ـ علوم نافع ـ تأكيد ابن) 2
  فارابي ترين علوم ـ رويكرد انتقادي انحراف از مدينة فاضله ـ نافع) 3
  و علم نافعترين علوم ـ تعريف عقلانيت  نافع جوامع جاهله ـ) 4

  ؟به كدام مفهوم يا موضوع اشاره دارد ترتيببههر عبارت  - 194
  تلاشي است براي بسط ديدگاهي جامع نسبت به مسائل جهان، انسان و معناداري -
  هدف آفرينش از ديدگاه قرآن كريم -
  خلدون گيري جوامع در ديدگاه ابن عامل شكل -
  شناسي  كمك به درك عوامل مهاجرت در جمعيت -
  فلسفه ـ علم ـ عصبيت ـ عقل تجربي) 2  اريخ ـ برتري انسان ـ عقلانيت ـ عقل تفسيريت) 1
  فلسفه ـ علم ـ عقلانيت ـ عقل ابزاري) 4  تاريخ ـ حقيقت ـ عصبيت ـ عقل انتقادي) 3

  ؟هريك از موارد زير، مربوط به كدام بخش جدول است ترتيببه - 195
  د  خلدونابن  ج  عقل انتقادي

ها و امور  ها، ارزش آرمان كردنعقلاني معرفي   ب
دربارة چگونگي استفاده از علوم ابزاري و اهداف،  صحبت  الف  غيرعقلاني

  هاي انسان  ها و آرمان ارزش
  علم نافع -
  استفاده از زبان خود براي اصلاح يك رابطة ظالمانه در سخن گفتن با ديگري -
  شناسي تبييني  مشابهت با روش كنت در جامعه -
  مدينة ضاله -
  ج ـ ب ـ الف ـ د) 2    د ـ ب ـ الف ـ ج) 1
  ب ـ د ـ الف ـ ج) 4    د ـ ب ـ ج ـ الف) 3

  ؟با كدام مورد در ارتباط است ترتيببههريك از عبارات زير  - 196
  خلدونعدم وجود جامعة آرماني در رويكرد ابن -
  خلافت انسان بر زمين -
  اند. علوم ابزاري از جمله علوم نافع -
لي استفاده كرد و كمتر از روش حسي و تجربي ـ علم ـ به قصد درس آموختن از رفتار گذشـتگان و شـناخت قـوانين اجتمـاعي       بيشتر از روش عق) 1

  شوند. آموخته مي
  كنند. هاي انسان صحبت مي ها و آرمان دهد ـ عقل ـ دربارة اهداف و ارزش دريافت خود از يك جامعه را به همة جوامع تعميم مي) 2
شـمار   ها پرداخت ـ عقل ـ علوم فني و مهندسي و علوم پايه به نوعي مادر علوم ابـزاري بـه     ار و رفتار جوامع مختلف و تعقل دربارة آنبه مشاهدة آث) 3

  آيند. مي
  كنند. به روش عقلي توجه چنداني نداشت و بيشتر از روش حسي و تجربي استفاده كرد ـ علم ـ نيازهاي روزمرة جامعة اسلامي را برطرف مي) 4
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  ؟دهد درستي پاسخ مي به سؤالات زير به ترتيببهكدام گزينه  - 197

  گيري دو انقلاب اجتماعي در يك قرن در جامعة ايران چه بود؟ اساس شكل -
  گيرد؟ علم مدنيِ فارابي در مقابل كدام علوم قرار مي -
  شوند؟ هاي رويكرد تفسيري دچار نمي چرا علوم اجتماعي جهان اسلام به محدوديت -
داننـد و   هاي اعتباري است ـ آنان دانش علمي معتبر را دانـش حسـي و تجربـي مـي      ها پديده ليت و مرجعيت علم فقه ـ علومي كه موضوع آن مقبو) 1

  دانند. آورند بلكه تفسير را در تقابل با تبيين مي شمار نمي برخلاف رويكرد تفسيري هر تفسيري را نوعي تبيين به
هاسـت ـ زيـرا از نظـر متفكـران مسـلمان تبيـين و تفسـير و تجـويز           ها مستقل از ارادة انسـان  لومي كه موضوع آنهاي اجتماعي ايران ـ ع  واقعيت) 2

  ها و حقايق است. هاي ويژة خود را دارند و در هر سه سطح پژوهشگر اجتماعي به دنبال كشف واقعيت استدلال
كننـد و   هاست ـ دانش علمي را به دانش حسي و تجربي محدود نمي  ادة انسانها مستقل از ار علومي كه موضوع آن مقبوليت و مرجعيت علم فقه  ـ) 3

  آورند. شمار مي هر تفسيري را نوعي تبيين به
كنند و همانند رويكرد  هاي تكويني است ـ دانش علمي را به دانش حسي و تجربي محدود نمي  ها پديده مسئلة ولايت فقيه ـ علومي كه موضوع آن ) 4

  دانند. هاي عقلاني نمي در تقابل با استدلالتفسيري، تفسير را 
  ؟و دربارة معناي مشروطه از ديدگاه ميرزاي نائيني، درست است نادرستكدام گزينه در ارتباط با عقل عملي،  ترتيب به - 198

  مي را محقق كردند.آورد ـ مردم در مشروطه با كمك مجلس شورا ويژگي اول نظام اسلا اين عقل علوم انساني و علوم اجتماعي را پديد مي) 1
شود ـ مشروط كردن حاكمـان و حكـومتي اسـت كـه در چـارچوب        قانون عليت در فلسفه يا قانون جاذبة زمين در فيزيك با اين عقل شناخته مي) 2

  مقررات عادلانة مجلس عمل كند.
اي  عناي مشاركت و حضور فعال مـردم در ايجـاد جامعـه   شناسد ـ به م  كند، مثلاً خوبي عدالت و بدي ظلم را مي ها را شناسايي مي ها و آرمان ارزش) 3

  است كه هم قوانين آن عادلانه باشند و هم مجريان اين قوانين از دو شرط علم و عدالت برخوردار باشند.
است كه با گيري نظام مطلوب در عصر غيبت  دهد ـ تحقق بخشيدن به شكل  در طبيعت و جامعه هيچ رخدادي، خود به خود و بدون علت رخ نمي) 4

  گيرد. حمايت مردم از تشكيل مجلس صورت مي
  ؟گيردقرار مي» الف، ب، ج و د«در جاي  ترتيببهكدام گزينه  - 199

  ب  علوم اجتماعي جهان اسلام  ج  رويكرد انتقادي

نقش مهم در تعيين نوع رابطة مردم با   د
ر علوم كند كه د هايي را ايجاد مي پديده  الف  هاي داخلي و خارجي داشته است. قدرت

  شوند. اجتماعي بررسي مي
  
گيرد ـ عقل نظري ـ علـم فقـه ـ حقيقـت و فضـيلتي را         هاي عاملان مي عقلانيت در جهان اسلام، اعتبار روشنگرانة خود را از متن فرهنگ و كنش) 1

  هاي اجتماعي داوري كند. كند كه بر اساس آن دربارة پديده كشف نمي
شـمول عقـل    توصيف و تبيين مسائل اجتماعي استفاده خواهد كرد ـ عقل عملي ـ فقه شـيعه ـ از ظرفيـت جهـان       از منابع و ابزارهاي تجربي براي) 2

  كند. ها استفاده مي نظري، عقل عملي و وحي براي داوري ارزش
نيتي است كه فراتر از عقـل  دهد ـ عقل نظري ـ علوم اجتماعي ـ به دنبال عقلا    هاي علمي را به تنهايي سامان مي عقلانيت جهان اسلام همة عرصه) 3

  نظري و عقل عملي ظرفيت و توان ارزيابي ارزشي داشته باشد.
كند ـ عقل عملي ـ فقه شـيعه ـ بـراي داوري       شود و از منابع عقلاني و وحياني نيز استفاده مي هاي علمي آن به شناخت تجربي محدود نمي تبيين) 4

  ها باشد دسترسي ندارد. اعي و تاريخي انسانشمولي كه فراتر از محصولات اجتم به معيار جهان
  ؟مصداق كدام مورد است ترتيببههريك از عبارات زير  - 200

  داراي آثار و پيامدهاي غيرارادي هستند. -
  هايي مانند بحران آگاهي و بحران معنا رفت از بحران ارائة راهكارهايي براي برون -
  هاها و آرمانداوري ارزش -
  ـ تعامل علوم اجتماعي جهان اسلام با علوم اجتماعي مدرن ـ عقل عمليهاي اعتباري  پديده) 1
  گروه، جامعه، خانواده ـ تحليل مسائل جامعة جهاني توسط علوم اجتماعي جهان متجدد ـ عقل عملي) 2
  هاي اعتباري ـ مقايسة علوم اجتماعي جهان اسلام با علوم اجتماعي جهان متجدد ـ عقل نظري پديده) 3
  با علوم اجتماعي جهان اسلام ـ عقل خاص مدرناي قراردادي ـ تعامل علوم اجتماعي ه پديده) 4
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 فلسفة دوازدهم
  
  
  

 ؟ندادتحولات مربوط به رنسانس، روي  كدام گزينه در - 201

 هاي فرعي زندگي  در جنبه آفريني دين صرفاً نقش )2  هاي فكري محوريت تضاد با كليسا در دگرگوني )1

 مخالفت بيكن با روش غيرتجربي) 4  اعتقاد دكارت به دو كاربرد عقل  ) 3

  ؟نيستسينا  مطابق ديدگاه فارابي و ابن» عقول«كدام گزينه در مورد  - 202
  ) موجودات عالمِ عقول كه فوق عالم طبيعت هستند، هم وجود دارند و هم ماهيت.1
  .اند ديگري صادر شده الوجود بالغير الوجود بالغيري هستند كه از واجب اين موجودات واجب ة) هم2
  (عقول) صرفاً رساندن فيض از خداوند به عوالم ديگر است. اين موجودات ة) وظيف3
  هاست. رساني به عقل انسان ) عقل فعال كه در ميان عقول آخرين است، عامل فيض4

  يك از مراحل عقل است؟ كسب علوم اكتسابي مربوط به كدام - 203
  ستفادعقل بالم )4  عقل بالفعل) 3  عقل بالملكه) 2  ) عقل هيولايي1

  ؟نيستكدام عبارت مطابق با ديدگاه ملاصدرا  - 204
  هاي وحي ممكن نيست. احساسِ تعارض، ميان دستاوردهاي عقلي و داده )1
 تقابل ميان قوانينِ ديني با معرفت يقيني و قطعي ممكن نيست. )2

  اي كه قوانينش با قرآن و سنت مخالف باشد پذيرفته نيست. ) فلسفه3
  هاي عقلي و ديني ممكن است. تعارض، ميان يافته رهايي از توهم و گمانِ )4

 ؟نيست صحيح اشراق حكمت به توجه با گزينه كدام - 205

 .است باستان ايران اشراق و اسلامي عرفان تلفيق حاصل )1

 . گيرد مي صورت برهان طريق از ديگران به شهودي اكتسابات تعميم حكمت اين در )2

 .دهد مي تشكيل را حكمت اين بنيان و ساسا رازي الدين قطب نظر طبق وحي و شهود )3

 .است كامل هاي انسان نفس بر عقلي انوار تابش اشراق، به آنة تسمي وجه )4

 ؟كدام استترتيب  به ،اند دي و وجه شباهت حكمت اشراق و حكمت شرقياني كه اهل فارس بودهرعاقبت گروه سوم جويندگان معرفت از نظر سهرو - 206

 استدلالي بودن ـگمراهي  )2    كشفي بودن ـگمراهي  )1

 استدلالي بودن ـحاصلي  بي )4    شهودي بودن ـ حاصلي بي )3

 …جز  له ضرورتاً همة موارد زير را دارا است؛ بهأحكيم مت - 207

  ) رياست ظاهري بر جهان2    ) دستيابي به اشراق و عرفان1
  واسطة حقايق ) دريافت بي4  صور برهاني ) به كمال رسيدن در3

 تواند مورد قبول ميرداماد واقع شود. مي … ة جز گزين هتمام موارد زير ب - 208

 هستي و چيستي دو مفهوم مختلف از يك موجود واحد هستند.) 1

 .باشد شود ماهيت است كه يك مفهوم غيرانتزاعي و غيرذهني مي چه متصّف به واقع مي آن )2

 كند.  ها انتزاع مي آنذهن با نظر به وجودهاي متفاوت، تصورات مختلف را متناسب با خصوصيات  )3

 يابيم. چيستي داشتن و موجود بودن را مية اگر به يك درخت نگاه كنيم دو جنب )4

 تلفيق اصالت وجود و مشترك بودن مفهوم وجود ميان اشيا است؟ة كدام مورد نتيج - 209

 نبود تكثر واقعي در عالم )2    هاي متعدد وجود حقيقت )1

 اري و ذهني بودن ماهيتاعتب )4  داراي شدت و ضعف بودن وجود )3

به كدام بنيان فلسفة صدرايي اشاره دارد و ملاصـدرا ايـن حقيقـت را    » چون ز يك ، جز يكي نشد صادر / پس يكي بيش نيست آنچه صدست«بيت  - 210
 ابتدائاً از چه راهي كسب كرده بود؟

  شناخت عقلي ـ) كثرت در عين وحدت 2  شناخت عقلي ـ) وحدت حقيقت وجود 1
 شناخت شهودي ـ) اصالت وجود 4  شناخت شهودي ـن كثرت ) وحدت در عي3

  دومسال  دورة مباحث نيم
  96تا  52هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه25وقت پيشنهادي:
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 هاي آشنا سؤال -هم دوازدفلسفة
  

  
 است؟ نادرستكدام گزينه  - 211

  . كانون توجهات ارسطو پيرامون عقل به عنوان قوة تفكر آدمي بود) 1

  شناسانه است.اي هستي) لوگوس در نزد هراكليتوس داراي صبغه2

  ) به عقيدة كنت عقل فلسفي حاصل تأملات ذهني است.3

  دكارت عقل به عنوان يك حقيقت متعالي در جهان قادر به اثبات وجود خدا است.) از نظر 4

 كدام مورد در تقابل با نظرية ارسطو پيرامون عقل قرار دارد؟ - 212

  تواند نفس مجرد انسان و اختيار او را با استدلال اثبات كند. ) به عقيدة دكارت، عقل مي1

  اي وجود ندارد.ي مستقل از تجربه) فرانسيس بيكن معتقد بود كه هيچ استدلال عقل2

  كنند.هاي جهان آن را بيان ميدانست كه پديده) هراكليتوس عقل را حكمت و قانوني مي3

  سينا عقيده داشت كه عقل مفاهيم فلسفي را از واقعيت گرفته و انتزاع كرده است. ) ابن4

  است؟ نادرستكدام گزينه در رابطه با تحولات جايگاه عقل در تاريخ اروپا  - 213

  خورد، جايگاه عقل دچار تنزل شد.) در آغاز رنسانس كه تحولات فكري در تقابل با حاكميت كليسا رقم مي1

  دانستند.) در دورة اول حاكميت مسيحيت، بزرگان كليسا عقل را عامل تضعيف ايمان مي2

  لاني مسائل ديني رواج يافت.رشد تبيين عق سينا و ابن هاي ابن ) در دورة دوم حاكميت كليسا با مطالعة كتاب3

  ها به اموري اعتقاد داشتند كه از نظر استدلال عقلي ناممكن بود.) علت اصلي مقابلة رهبران كليسا با عقل اين بود كه آن4

 كدام گزينه در رابطه با نظر فلاسفة مسلمان دربارة مراتب عقول صحيح است؟ - 214

  .تعالي هستند واسطة حق) همة موجودات مخلوقات بي1

  ها يعني همان عقل فعال، همان عقل انديشندة آدمي است.) آخرين مرتبة آن2

  هاست.هاي آن) تعقل عقول مجرده به صورت نزولي و بر معلول3

  بعد از خداوند معلول واحد است و كثرت جاي ندارد. ،) در مرتبة بلاواسطة وجودبخشي4

 ؟نيستفان مسلمان هاي كسب معرفت مورد نظر فيلسو كدام گزينه دربارة راه - 215

  ) عقل علاوه بر ابزار شناخت، يكي از منابع كسب احكام و معارف دين است.1

  ) امكان دارد كه احكام و قوانين دين، با دانش و معرفت يقيني و قطعي در تقابل باشد.2

  ترين مرتبة شهود است كه به پيامبران الهي اختصاص دارد. ) وحي، عالي3

  رسانند. وحي هر سه ما را به حقيقت مي ) استدلال عقلي، شهود و4

  دومسال  دورة مباحث نيم
  96تا  52هاي  صفحه
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 است؟ نادرستسينا  شناسي ابنكدام گزينه با توجه به طبيعت - 216

  باشد.) عنايت خداوند تنها علتّ پيدايش جهان نمي1

  شوند.طور مستقل و جداي از كل نگريسته نمي) اجزاي جهان به2

    كند.) طبيعت شيء هميشه آن را به كمال و غايت خود نائل مي3

  ) كسب خشوع در برابر طبيعت، ناشي از نگريستن به رابطة آن با خداوند است.4

 تعريف سهروردي از حكيم متألّه چيست؟ - 217

  ) حكيمي كه به كلية مباحث اعتقادي و ديني مسلط باشد.1

 ) رياست او با جبر و چيرگي همراه است. 2

 .) هم در عرفان و شهود به كمال رسيده و هم در برهان و استدلال3

 ) هم عطش و شوق معرفت يافته و هم در فلسفه به كمال رسيده است.4

 ترتيب با كدام گزينه مطابقت دارد؟ اصطلاحات زير در فلسفة سهروردي به - 218

  »واقعيت اشياء -مغرب وسطي  -خداوند  -مشرق جهان «

  ) محل فرشتگان مقرّب ـ نورالانوار ـ آميختگي نور و ظلمت ـ هستي1

  محض ـ عالم ماده ـ پرتو نور ) نور مطلق ـ نور2

  ) نور محض ـ نورالانوار ـ آميختگي نور و ظلمت ـ نور 3

  ) پرتو نور ـ نور مطلق ـ عالم ماده ـ هستي4

 كدام گزاره با اصول فلسفي ملاصدرا مطابقت دارد؟ - 219

  ) وجود در خارج اصالت دارد و ماهيت نه ذهني است و نه خارجي.1

  آيد. دست مي خارج هست و از اين تعين خاص مفهوم وجود به ) هر وجودي با تعيني خاص در2

  دهد، وجود است كه با ماهيت وحدت دارد. ) آنچه واقعيت خارجي را تشكيل مي3

  ) واقعيت خارجي، مصداق مفهوم وجود است و حقيقت وجود واحد و داراي مراتب است.4

 تر است؟  مناسب» ماهيتاصالت وجود يا «در بحث » اصالت«كدام مورد در توضيح مفهوم  - 220

  ) مفهومي كه داراي منشأ واقعي باشد. 2  چه كه قائم به چيز ديگري نيست. ) آن1

  دهد.  چه كه واقعيت را تشكيل مي ) آن4  ) چيزي كه داراي نوعي مصداق باشد. 3
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